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LOCAL

Peşte din Dunăre, la piaţă
Peste mai puţin de trei săptămâni, medieşenii vor 
avea la dispoziţie cea mai modernă pescărie din 
judeţ, cu marfă proaspătă, la preţuri de producător. 
Iniţiativa îi aparţine municipalităţii, care a pus la 
bătaie un miliard de lei vechi. Pagina 5

SPECIAL

In memoriam 

Niculae Piştea
Antrenorul Niculae Piştea s-a stins din viaţă săptă-
mâna trecută, la vârsta de 75 ani. Povestea lui va 
trăi însă veşnic prin cei peste 1.500 copii pe care i-a 
antrenat, de-a lungul anilor, cu dragoste, răbdare şi 
pasiune. Munca lui Piştea s-a concretizat anul trecut 
în cartea „Pregătirea timpurie a copiilor la fotbal, 
de la 6 la 10 ani“,  rodul muncii sale de 4 decenii pe 
altarul sportului rege. Pagina 6

Infrastructura – 
prioritate zero

Mediaşul interbelic 
în 6 metri pătraţi
600 kg de caoli-
nă, nisip şi şamo-
tă, câteva mii de 
scobitori şi beţe 
de chibrituri, zeci 
de beţe de bam-
bus pentru frigărui, şerveţele 
chinezeşti şi câteva luni bune 
de muncă au dat naştere unei 
monumentale machete a 
Mediaşului interbelic. Pagina 7

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

Edilii Mediaşului se concentrează, în 2011, pe investiţiile în infrastructură. 
Primăria are proiecte tehnice pentru fiecare stradă rămasă încă neasfaltată. 
Printre cele mai mari sume le vor „înghiţi” şantierele stradale din cartierul 
Moşnei. Totodată, peste 300.000 de lei vor merge spre reabilitarea 
fortificaţiilor medievale. Pagina 2

           OFERTA PRIMĂVERII
           Ai ceva de vânzare, 

           cumperi sau închiriezi?

           2 lei
           Atât costã orice anunþ publicat în sãptãmânalul Monitorul de Mediaș 

           Ofertã valabilã doar pentru persoanele fizice,            în limita            a 30 de cuvinte,            
în perioada 1 martie – 31 mai 2011.            Pentru persoanele juridice, 

           tariful rãmâne 0,           30 lei/cuvânt            (la 3 anunþuri publicate,            unul este gratuit), 
           iar pentru acorduri            (autorizaþii) de mediu ºi urbanism tariful este 40 lei/anunþ.

Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 
Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 

(lângă blocul curb) Tel. Fax: 0269-831.577

Românii au talent, 
ce facem cu el?
La concurenţă cu o imitaţie de derby 
Steaua - Dinamo, „Românii au talent“ 
a pus punct primei ediţii, publicul 
declarându-l câştigător pe Adrian Ţuţu, 
un băiat orfan în vârstă de 19 ani care 
cântă hip-hop. Nici nu s-a tras bine 
cortina peste show-ul difuzat în 
premieră în România că au şi început 
controversele. C-aşa-i la noi!

EDITORIAL
Pagina 5

Maial la Barajul Ighiş
Medieşenii sunt aşteptaţi să petreacă de 1 

Mai la Barajul de Ighişul Nou.
Primăria Municipiului Mediaş, prin Direc-

ţia pentru Cultură, Sport, Turism şi Tineret, 
organizează o manifestare dedicată tuturor 
medieşenilor. Aceasta se va desfăşura la Bara-
jul Ighiş, începând cu ora 12. Maialul, titlul 
generic al manifestării, a ajuns la cea de-a pa-
tra ediţie. „Medieşenii care iubesc cântecul, 
jocul şi voia bună sunt aşteptaţi la tradiţiona-
la serbare de 1 mai, pentru a petrece câteva 
ore de distracţie în compania unor artişti de 
renume”, a lansat invitaţia Alina Ştefan, pur-
tătorul de cuvânt al Primărie Mediaş.

Program bogat
Maialul va fi  deschis de Fanfara „Sunetul 

muzicii” din Sibiu, urmată de solista de muzi-
că populară Lorena Filipescu din Daneş. Pro-
gramul va continua cu Ansamblul Folcloric 
„Purtata” Mediaş, care va prezenta un program 
de dansuri populare româneşti şi cântece sus-
ţinute de Camelia Tarta, Gheorghe Muntean, 
Emilia Muntean şi Narcisa Luncan Simon. În 

încheiere, invitaţii speciali ai serbării sunt com-
ponenţii Ansamblului Folcloric profesionist „Mu-
reşul” din Târgu-Mureş, cu soliştii, Dorina Grad, 
Dorina Oprea, Maria Sântean Faghiura, respec-
tiv Narcisa şi Teodor Ţogorean.

Maialul este o serbare câmpenească în cin-
stea primăverii. Dedicată la origine Zeului ve-
getaţiei, protector al vitelor, cailor, holdelor, 
viilor şi livezilor, se mai numeşte şi Armin-
den, şi este celebrată la 1 mai. (A.P.)
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STRATEGIE | Monitorul vă spune cum va cheltui municipalitatea bugetul de investiţii pe 2011

Aurelian LUNGU

Anul 2011 se remarcă prin 
numărul important de investi-
ţii pe care le derulăm în Medi-
aş. 75.000 de metri pătraţi de 
covor asfaltic urmează să fi e 
aşternuţi în lunile următoare, 
în paralel cu „plombări” pe 
20.000 de metri pătraţi, şi alţi 
10.500 de metri pătraţi de tro-
tuare vor fi  reparate, pe străzi-
le Brazilor, Ştefan cel Mare, 
Baznei (parţial), 1 Decembrie 
(parţial), N. Titulescu şi Acad. 
I. Moraru, ca şi pe diferite alei 
din parcuri şi locuri de joacă. 
„Pentru fi ecare stradă neasfal-
tată am elaborat proiectele teh-
nice şi, mai mult decât atât, am 
identifi cat modalităţile de fi -
nanţarea pentru executarea lu-
crărilor”, au declarat reprezen-
tanţii municipalităţii medieşe-
ne. Astfel, fondurile necesare 
modernizării străzilor provin 
în cea mai mare parte de la bu-
getul local, dar surse de fi nan-
ţare sunt şi bugetul naţional şi 
un credit contractat la Banca 
Europeană pentru Reconstruc-
ţie şi Dezvoltare (BERD).

Străzi în şantier
Sume consistente de bani 

au fost alocate pentru reabili-
tarea infrastructurii din oraş. 
Peste un milion de lei sunt des-
tinaţi amenajării unor străzi 
din cartierul Moşnei, respec-
tiv Moşnei, Măgurei, Gorunu-
lui, Măceşilor, Vişinilor, Cire-
şilor şi Angărul de Sus, iar 
120.000 de lei pentru străzile 
Emil Racoviţă şi Livezii. Pe lis-
ta lucrărilor planifi cate se mai 
afl ă şi străzile Bârsei, Socului, 
Măghiranului, Lalelelor, Amur-
gului, Caraiman, Cristalului, 
Brădet şi Ghimbav. Autorităţi-
le şi-au propus şi reducerea 
riscului de inundare în zona 
străzilor Târgului, Gh. Lazăr 
şi Dealul Furcilor. „Vom reali-
za lucrări de reparaţii şi vop-
sitorie la confecţiile metalice 
şi dotările stradale”, au mai 
adăugat edilii. Alţi 300.000 de 
lei vor fi  folosiţi pentru extin-

derea reţelelor de iluminat pe 
mai multe străzi din oraş.

Lucrări noi
Demararea lucrărilor de con-

strucţie a centrului de îngrijire 
a persoanelor vârstnice primeş-
te un buget de 1,4 milioane de 
lei, în timp ce 200.000 de lei 
au fost alocaţi pentru un bloc 
de locuinţe de serviciu. În acest 
an, municipalitatea medieşea-
nă se va ocupa şi de echiparea 
tehnico-edilitară a străzii Pre-
deal, respectiv a zonei unde 
sunt construite noile blocuri 
ANL. Nu în ultimul rând, pen-
tru izolarea termică a sediului 
Primăriei urmează să fie 
cheltuiți 275.000 de lei. Nici 
zona istorică nu a fost uitată, 
325.000 de lei fi ind prevăzuți 
în proiectul privind reabilitarea 
turnurilor şi zidurilor de forti-
fi caţie medievală. Două inves-
tiţii amânate anul trecut au fost 
incluse în lista de investiţii a 
lui 2011. Este vorba despre echi-
parea tehnico-edilitară a viito-
rului bazin de înot, unde au 
fost alocaţi 100.000 de lei, şi a 
viitoarei săli de sport de la Şcoa-
la generală nr. 5, unde vor fi  
folosiţi 95.000 de lei.

Din surse externe
Cu fonduri de la Ministerul 

Dezvoltării, se doreşte moder-
nizarea sistemului rutier pe 
străzile L. Rebreanu, Titel Pe-
trescu, M. Sadoveanu, Teba, 
Aleea Tuşnad, Barajului, Ighi-
şul ramifi caţii, Câmpul de Jos, 
Pe Cetate şi Porumbelelor. Ame-
najarea sistemului rutier va fi  
realizată cu fonduri de la 

B.E.R.D. în cazul străzilor A. 
Cotruş, Baia de Nisip, Păcii, 
Gravorilor, Bâlea, Vulcan, Ne-
ajlov, Rovine, Ceahlău şi Pilo-
ţilor. Tot cu sprijin B.E.R.D. ur-
mează amenajarea sistemului 
rutier, a reţelei de apă şi cana-
lizare menajeră şi pluvială pe 
străzile Şlefuitorilor, Dealul Fur-
cilor, Hula Nouă, Râşnov, Po-
sada, Gr. Alexandrescu, Verii, 
Vâlcele, Primăverii, Ep. Ioan 
Bob, Mestecăniş, Gorăslău, Iu-
liu Maniu, Negoiu, Făgăraş, Ji-
ului, Mitropolit Sterca Suluţiu, 
T. Cipariu, Parâng, Prislop, Tâm-
pa, A. Mureşanu, Dealului, Nu-
ferilor, E. Racoviţă, Rora Mară, 
Al. Papiu Ilarian, Prahova, Pru-
nului, Mică şi Vinului. Înfi in-
ţarea reţelei publice de apă şi 
apă uzată, respectiv amenaja-
rea străzilor în satul aparţină-
tor Ighişu Nou vor fi  fi nanţate 
tot cu ajutorul B.E.R.D.

Şantier pentru 
apă de calitate

Proiectul de reabilitare şi ex-
tindere a reţelei de apă şi cana-
lizare, în valoare de peste 169 
de milioane de lei, continuă şi 

anul acesta. Concret, în 2011 în-
cep lucrările la distribuţia apei 
pe străzile 9 Mai, Acad. I. Mo-
raru, A. Vlaicu, A. Iancu, A. Ian-
cu-Şipoţele, Axente Sever, Ba-
thory Istvan, Bucegi, Buzdului, 
Călugăreni, Călugăreni-Vidraru, 
Dealului, Gării-Pod Târnava, 
Gloria, Gravorilor, Gh. Lazăr, H. 
Oberth, Iazului, Izvorului, Ighi-
şului, M. Negrea, Mărăşeşti, 
Eminescu, Milcov, Oituz, Pârâ-
ul Tisei, Perşani-Stadionului, 
Plopului, Stejarului, Unirii-pod 
pietonal şi Valea Adânci. Şanti-
ere pentru extinderea canaliză-
rii vor fi  iniţiate pe 9 Mai, Al. 
cel Bun, Amurgului, Arieş, T. 
Aman, Blajului, Brazilor, Buz-
dului, Călugăreni, Carăaţi, Car-
penului, Călăraşi, Ciocârliei, 
Dârstei, Dorobanţi, Feleacului, 
Florilor, Furcilor, Coşbuc, Gh. 
Lazăr, Govora-Turba, H. Oberth, 
Ion Corvin, Libertăţii-Rovinari, 
Lotru, Lupeni, Lutăriei, Milcov, 
I. C. Brătianu, Intr. Aviaţiei, Me-
morandist Roman, Mimoze-
lor-Ştrandului, Titulescu, Nucu-
lui, Păcii, Pădurii, Pârâului, Pro-
topop Moldovan, Sadu, Sebeş, 
Sinaia, Oituz, Petru Maior, Plo-
pului, Progresului, Sălciilor, So-
cului, Stadionului, Târgului, Ti-
miş, Trandafi rilor, Turda, A. Vla-
icu, Vaslui, Vidraru-Călugăreni, 
Ulmului şi Zorilor.

Şi Meditur se modernizează

Proiecte mari pentru 2011 
are şi societatea de transport 
S.C. Meditur S.A. Cel mai im-
portant rămâne extinderea re-
ţelei de troleibuz pe strada Sta-
dionului. În paralel, societatea 
va achiziţiona mai multe mij-
loace de transport noi şi se-
cond-hand, dar va implemen-
ta şi un nou sistem de control 
al accesului şi distribuţie a le-
gitimaţiilor de călătorie.

„Medieşenii trebuie să ştie”
În ultimele săptămâni, mu-

nicipalitatea a început campa-
nia de informare a cetăţenilor 
cu privire la investiţiile care ur-
mează să fi e realizate. O broşu-
ră cu nouă capitole este distri-

buită în zece mii de exemplare. 
„Ca şi anii trecuţi, am elaborat 
această broşură pentru că me-
dieşenii trebuie să ştie cum sunt 
cheltuiţi banii lor din taxe şi im-
pozite şi, totodată, care sunt li-
niile de dezvoltare ale munici-
piului“, a argumentat primarul 
Teodor Neamţu, care se decla-
ră optimist în ceea ce priveşte 
derularea planului. În primul 
trimestru, bugetul local a fost 
suplimentat cu aproximativ do-
uă milioane de lei cu fonduri 
primite de la Ministerul Dezvol-
tării Regionale şi Turismului pen-
tru reabilitarea termică a blocu-
rilor. „Execuţia bugetului local 
pe trimestrul I ne oferă garan-
ţia că investiţiile propuse în acest 
an se vor realiza“, a conchis 
Neamţu.

Infrastructura – prioritate zero
Edilii Mediaşului se concentrează, în 2011, pe investiţiile în infrastructură. Primăria are proiecte tehnice 
pentru fiecare stradă rămasă încă neasfaltată. Printre cele mai mari sume le vor „înghiţi” şantierele stradale 
din cartierul Moşnei. Totodată, peste 300.000 de lei vor merge spre reabilitarea fortificaţiilor medievale.

Informare

10 
mii de broşuri au fost 
tipărite de municipali-
tate, pentru a-i anunţa 
pe medieşeni despre 
investiţiile planifi cate

În urma înfi inţării Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară 
„Regiunea Târnavelor“, formată din 25 de primării din jude-
ţele Sibiu, Mureş şi Alba, dezvoltarea activităţilor turistice se 
va realiza organizat pe plan regional, folosindu-se mai degra-
bă identitatea istorică a regiunii decât împărţirea administra-
tivă. Un pas important pentru impulsionarea turismului în 
Mediaş ar putea fi  şi faptul că municipiul nostru va găzdui, în 
perioada 5-11 septembrie, Festivalul de Film al Europei 
Centrale. La eveniment vor concura pelicule din Austria, Ce-
hia, Polonia, Slovacia, Slovenia, Ucraina şi Ucraina, iar Isra-
elul va avea statut de invitat.

Filmele aduc turişti

Teodor Neamţu | primar Mediaş
„Modernizarea străzilor şi a infrastructurii de 
apă–canal reprezintă priorităţile acestui an. 
Mediaşul va cunoaşte o dezvoltare pe multiple 
direcţii, de la amenajarea sistemului rutier, la 
reabilitarea sistemului de apă–canal, la 
organizarea de manifestări culturale, la 
menţinerea măsurilor sociale, la amenajarea de 
noi parcuri până la transport modern şi 
management integrat al deşeurilor.“

Bugetul local al municipiului Mediaş este în valoare totală de 88,82 milioane de lei
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Alex PÎNTEA

Medieşenii care circulă cu 
taximetrul vor fi  nevoiţi să scoa-
tă mai mulţi bani din buzunar. 
În preajma sărbătorilor pasca-
le, tariful pe kilometru a cres-
cut cu circa 15%. Astfel, taxi-
metriştii circulă acum cu 1,79 
lei pe kilometru. Explicaţia pe 
care aceştia o dau ţine de scum-
pirea carburanţilor, care nu a 
rămas fără efect pe piaţa ope-
ratorilor de taxi din municipiu. 
„De doi ani de zile tariful a fost 
acelaşi. Eram obligaţi să mă-
rim puţin pentru că altfel eram 
tot pe minus. Mai mult dădeam 
pe benzină. Acesta este moti-
vul numărul unu, scumpirea 
carburanţilor, nu mai rezistam. 
E puţină diferenţă, dar partea 
dureroasă e că tot omul de rând 
suferă, dar nu avem ce face, 
asta e situaţia”, spune unul din-
tre taximetrişti.

Păreri împărţite
Taximetriştii au opinii dife-

rite vis-a-vis de efectul majo-
rării tarifelor. În timp ce unii 
susţin că numărul de clienţi 
va scădea, alţii sunt convinşi 
că medieşenii se vor obişnui 

repede cu noile tarife. Totuşi, 
ei sunt de acord că toată lu-
mea va circula indiferent de 
preţ atunci când va avea ne-
voie. „Nu s-a simţit că am ma-
jorat tarifele. Am avut cam ace-
laşi număr de clienţi. A fost şi 
perioada sărbătorilor pascale 
când toată lumea a fost grăbi-
tă, şi circula des cu taxiul pen-
tru a câştiga timp”, spune un 
alt taximetrist.

Doar la nevoie
Pe de altă, medieşenii sus-

ţin că nu circulă cu taxiul de-
cât atunci când au neapărat ne-
voie. În rest, merg pe jos sau 
cu autobuzul. „În general merg 
pe jos, uneori cu autobuzul. 
Când mă grăbesc mai merg şi 
eu cu taxiul. Mi se întâmplă. 
Nici nu ştiu care e tariful, ştiu 
cât mă costă spre exemplu de 
la piaţă până acasă. E destul 
de mult, dar nu avem ce face. 
Sunt situaţii în care suntem ne-
voiţi să apelăm la acest servi-
ciu”, a explicat un medieşean.

Acelaşi preţ
Dacă taximetriştii au mărit 

tarifele, vestea bună vine din 
partea operatorului de trans-

port local. Preţul unui bilet pe 
mijloacele de transport ale so-
cietăţii Meditur va rămâne 1 
leu în acest an. „După cum se 
ştie, decizia de a majora sau 
nu preţul biletului aparţine 
Consiliului Local Mediaş. Noi, 
din punctul de vedere al soci-
etăţii Meditur, nu vom solici-
ta în acest an o majorare a 
acestui preţ şi, după cum sunt 

evoluţiile, nu o vom face nici 
anul viitor”, a arătat Dan Voi-

nea, directorul general al so-
cietăţii Meditur.

La jumătatea anului 2009, taximetriştii din Mediaş au 
cerut modifi carea tarifelor cu care circulă. Motivul invocat a 
fost acela că fi rmele nu au cum să îşi plătească toate obliga-
ţiile şi merg pe pierderi. Tariful stabilit la momentul respec-
tiv a fost de 1,49 lei pe kilometru.

Majorare acum 2 ani

Taximetriştii au „umblat“ din nou la preţuri, după 2 ani de circulaţie cu acelaşi tarif

Drepturile copilului
Grupul Şcolar Automecanica, în 
parteneriat cu IŞJ Sibiu, organizea-
ză astăzi şi mâine un simpozion 
naţional dedicat drepturilor copilu-
lui. Afl ată la prima sa ediţie, mani-
festarea intitulată „Sunt copil-res-
pectă-mi drepturile“ se va desfăşu-
ra la Centrul de Documentare şi 
Informare Gaze Naturale. „Simpo-
zionul îşi propune să iniţieze un 
concurs de grafi că, pictură şi eseuri 
pe tema drepturilor copilului. Pot 
participa elevii claselor V-X, iar la 
fi nalizarea proiectului va fi  editat 
un album în condiţii grafi ce exce-
lente. Obiectivele simpozionului se 
referă la stimularea creativităţii co-
piilor prin angrenarea lor într-un 
concurs de nivel naţional, dar şi 
transformarea proiectului într-un 
exemplu de bună practică util pen-
tru orice demersuri viitoare simila-
re“, au explicat organizatorii. (A.P.)

Sărbători la urgenţe
Cu ocazia sărbătorilor pascale, 
medieşenii şi nu numai ei au uitat 
că trebuie să mănânce şi să bea 
cu măsură. 110 persoane au avut 
nevoie de intervenţia Serviciului 
de Ambulanţă în noaptea de învi-
ere şi prima zi de Paşte. Dintre 
acestea, 10 persoane au ajuns la 
urgenţe după ce au exagerat con-
sumul de mâncare, iar în alte ze-
ce cazuri, consumul de alcool fără 
măsură a degenerat în violenţe. 
„Am avut un total de 110 solici-
tări începând de sâmbătă şi până 
luni dimineaţa. 70 dintre acestea 
au fost urgenţe medico-chirurgi-
cale şi aş aminti 11 intervenţii în 
cazul bolnavilor cardiaci, 10 colici 
biliare şi 13 intoxicaţii alcoolice 
care ulterior au degenerat în 
agresiuni fi zice. În acest caz, 
4 persoane au ajuns la Sibiu, 
la Ortopedie sau Neurochirurgie“, 
a explicat Ilarie Cumpănăşoiu, 
coordonatorul Serviciului de 
Ambulanţă Mediaş. (A.P.)

Pe scurt SCUMPIRI | Taximetriştii din municipiul Mediaş au majorat tarifele la kilometru

Creştere economică
Municipiul Mediaş a înre-

gistrat creştere economică în 
primul trimestru din 2011. Con-
cluzia aparţine municipalită-
ţii, în urma analizei execuţiei 
bugetare. „Începând cu acest 
an, conform prevederilor lega-
le, execuţia bugetară a fi ecă-
rui trimestru va fi  analizată în 
Consiliul Local. În primul tri-
mestru, bugetul local a fost su-
plimentat cu aproximativ do-
uă milioane de lei datorită fon-
durilor primite de la Ministe-
rul Dezvoltării Regionale şi Tu-
rismului pentru reabilitarea 
termică a blocurilor”, a expli-
cat primarul Teodor Neamţu. 
Creşterea economică înregis-
trată la nivel local se poate ob-
serva şi prin încasările la bu-

get. Astfel, în primul trimes-
tru, veniturile au fost realiza-
te în proporţie de 35%. „Un 
indicator fi nanciar important, 
care refl ectă dezvoltarea eco-
nomică a municipiului, este 
cota defalcată din impozitul 
pe venit. În această categorie 
realizările au depăşit prevede-
rile iniţiale, atingând un pro-
cent de 106,54% pe trimestrul 
I. Acest lucru se poate explica 
prin creşterea numărului de 
persoane angajate sau prin 
creşteri salariale, fapt confi r-
mat şi de statisticile ALOFM. 
Execuţia bugetului local pe tri-
mestrul I ne oferă garaţia că 
investiţiile propuse în acest an 
se vor realiza”, mai spune 
Neamţu. (A.P.)

Primarul ia pulsul liceelor

Săptămâna aceasta, prima-
rul Teodor Neamţu a vizitat trei 
licee din municipiul nostru, Li-
ceul Teoretic Axente Sever, Şcoa-
la Naţională de Gaz şi Colegiul 
Tehnic Mediensis. Edilul-şef al 
Mediaşului a purtat un dialog 
cu liceenii pe tema petrecerii 
timpului liber şi a posibilităţi-
lor de angajare după termina-
rea studiilor universitare. Săp-
tămâna viitoare, Neamţu îşi va 
continua turul şi în celelalte li-
cee din municipiu. 

Vizitele fac parte dintr-un 
program prin care administra-
ţia publică medieşeană îşi pro-
pune să afl e direct de la lice-
eni aşteptările, dorinţele dar 

mai ales soluţiile pe care aceş-
tia le au pentru rezolvarea pro-
blemelor. Problemele pe care 
tinerii le-au ridicat în princi-
pal sunt cele legate de petre-
cerea timpului liber şi posibi-
lităţile de angajare după ter-
minarea studiilor universitare. 

Priorităţile tinerilor
Între priorităţile identifi cate 

de liceeni în legătură cu petre-
cerea timpului liber se afl ă ame-
najarea unei săli de sport, ame-
najarea unor piste de biciclete 
şi a unor terenuri de baschet 
în oraş. Edilul şef al municipiu-
lui Mediaş a identifi cat anumi-
te soluţii pentru probleme ridi-

cate de liceeni. „Seria acestor 
întâlniri a ajuns la cel de-al şap-
telea an. Aceste întâlniri pe ca-
re le am în fi ecare an cu tine-
rii sunt oportune pentru că nu-
mai pe baza dialogului se poa-
te crea o strategie în benefi ciul 
tinerilor. În acest fel putem afl a 
care sunt problemele cu care 
se confruntă, iar împreună cu 
ei putem găsi şi soluţiile cele 
mai bune”, a explicat primarul 
Teodor Neamţu. 

Familie vs loc de muncă
Un alt subiect interesant dis-

cutat în cadrul întâlnirilor cu ti-
nerii din Mediaş a fost şi cel al 
revenirii în oraş după fi naliza-

rea studiilor. Motivul principal 
pentru care elevii s-ar reîntoar-
ce în Mediaş după terminarea 
studiilor îl constituie legătura cu 
familia şi prietenii, dar în ace-
laşi timp există şi factori care 
nu i-ar stimula să revină cum 
ar fi  absenţa unor locuri de mun-
că bine remunerate. (A.P.)

Teodor Neamţu a reluat seria întâlnirilor cu liceenii din municipiul Mediaş.

Tarife majorate la taxi
1,79 lei/kilometrul. Atât costă, de săptămâna trecută, călătoria cu taxiul. Majorarea 
cu circa 15 la sută a tarifului practicat este explicată prin creşterea preţului la carburanţi. 
În acelaşi timp, preţul biletului pe mijloacele de transport în comun ale societăţii Meditur 
rămân încremenite anul acesta.
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În cadrul măsurii 312 „Spri-
jin pentru crearea şi dezvol-
tarea de microîntreprinderi“, 
din cadrul Fondului European 
Agricol pentru Dezvoltare Ru-
rală (FEADR), vor putea fi  re-
alizate investiţii în construc-
ţia, modernizarea, extinderea 
clădirilor în scop productiv, 
investiţii în dotări şi echipa-
mente, echipamente de pro-
ducere a energiei verzi sau in-
vestiţii cum ar fi  cumpărarea 
de licenţe, patente sau soft-

ware. Sunt eligibile și inves-
tiţiile în mijloace de transport, 
însă doar dacă respectivele 
mijloace de transport sunt spe-
cializate. Fondurile se acordă 
în scopul creării şi menţinerii 
locurilor de muncă din me-
diul rural, creşterii valorii adă-
ugate în activităţi non-agrico-
le şi pentru crearea şi diver-
sifi carea serviciilor pentru po-
pulaţia rurală. Atenţie, însă, 
nu sunt eligibile pentru fi nan-

ţare proiectele din domeniul 
activităţilor agricole, turism 
sau comerţ.

Cine poate primi banii
În ceea ce privește poten-

ţialii benefi ciari, aceștia pot fi  
microîntreprinderile (care au 
cel mult 10 angajaţi şi o cifră 
de afaceri de maxim 2 mili-
oane de euro), persoanele fi -
zice autorizate, dar şi persoa-
nele fi zice care încă nu au în-
fi inţat o societate comercială, 
dar care se angajează să se 
autorizeze până la semnarea 
contractului de fi nanţare. Fi-
nanţările obţinute pot acoperi 
până la 70 % din valoarea 
proiectelor, dar nu se vor acor-
da mai mult de 50.000 de eu-
ro pentru persoane fi zice au-
torizate, respectiv 200.000 de 
euro în cazul microîntreprin-
derilor. De pildă, un cabinet 
medical veterinar individual 
poate primi 50.000 de euro, 
în timp ce unei fi rme de trans-
port rutier îi stau la dispozi-
ţie de patru ori mai mulţi bani.

Benefi ciarilor care au op-
tat în cererea de fi nanţare pen-
tru obţinerea avansului, în ve-
derea demarării investiţiei, 
Agenţia de Plăţi pentru Dez-
voltare Rurală şi Pescuit 
(APDRP) le poate acorda o 
prefi nanţare de 50 %.

Sesiuni pe terminate
Până pe 29 aprilie, APDRP 

mai acceptă proiecte în ca-

drul celei de-a opta sesiuni 
pentru măsura 121 “Moder-
nizarea exploataţiilor agrico-
le” a Programului Naţional 
de Dezvoltare Rurală (PNDR). 
Suma maximă nerambursa-
bilă care poate fi  acordată 
pentru fi nanţarea unui ase-
menea proiect este de 1,6 mi-
lioane de euro, iar în total 
sunt disponibile 84 de mili-
oane de euro pentru sectorul 
zootehnic şi 56 de milioane 

de euro pentru cel vegetal. 
Tot până la sfârşitul acestei 
luni, doritorii pot aplica pen-
tru un total de 101 milioane 
de euro, în cadrul unei sesi-
uni de cereri de proiecte pen-
tru schema de ajutor de stat 
N578/2009 din cadrul PNDR. 
Astfel, sectorul agricol va fi  
sprijinit cu 80,8 milioane de 
euro, iar cel forestier, cu 20,2 
milioane de euro. Dosarele se 
depun la sediul Ofi ciului Ju-

deţean de Plăţi pentru Dez-
voltare Rurală şi Pescuit, în 
intervalul orar 9-14. Termenul 

limită de depunere a dosaru-
lui pentru schema de ajutor 
de stat este 29 aprilie, ora 12.

ALTERNATIVĂ | Oportunităţi financiare pentru cei care investesc în mediul rural

Milioane pentru afaceri la ţară
O nouă sesiune de depunere de proiecte pentru finanţarea afacerilor non-agricole din mediul rural 
este programată în perioada 2-31 mai. Pentru întreaga ţară au fost alocate 89 de milioane de euro, 
în timp ce proiectele individuale pot primi până la 200.000 de euro.

Un cabinet medical veterinar individual poate primi 50.000 de euro

Aurelian LUNGU

Primăria comunei Şeica 
Mare a încheiat demersurile 
pentru a obţine o fi nanţare 
guvernamentală importantă, 
cu impact major pe termen 
lung. Este vorba despre o ini-
ţiativă de amenajare a patru 
spaţii verzi, dintre care două 
în zona centrală a comunei, 
unul în zona Calvaser şi unul 
în satul aparţinător Boarta. 
Primarul Nicolae Şuşa a gă-
sit receptivitate la Bucureşti 
şi crede că va reuşi să inves-
tească aproximativ 400.000 
de lei, cu şanse mari de a ter-
mina lucrările chiar până la 
sfârşitul acestui an. „Proiec-
tele sunt depuse la Guvern, 

ni s-au alocat banii, într-o lu-
nă semnăm contractul şi anul 
acesta le facem. Vor fi  ca în 
Vest”, povesteşte, optimist, 
edilul din Şeica, indicând schi-
ţele pe care le are în mapa de 
lucru.

Aspersoare automate
Dacă va reuşit să găseas-

că un constructor serios, iar 
planul va fi  respectat, şeful 
administraţiei locale nu se în-
doieşte că, peste câteva luni, 
locuitorii se vor bucura de 
micile parcuri cu nimic mai 
prejos decât cele din Uniu-
nea Europeană. „Vom avea 
inclusiv aspersoare pentru a 
îngriji gazonul cum trebuie. 
Acestea vor fi  complet auto-

mate – dimineaţa ies din pă-
mânt, îşi fac treaba de-a lun-
gul zilei, iar seara revin în lo-
caşuri”, explică Nicolae Şu-
şa. Desigur, celelalte facilităţi 
se vor ridica la acelaşi stan-
dard: alei de nisip consolidat, 
bănci, vegetaţie ornamenta-
lă, sistem de iluminat cu ce-
lule fotovoltaice şi coşuri de 
gunoi. „Unele dintre aceste 
spaţii vor benefi cia şi de lo-
curi de joacă pentru copii”, 
conchide primarul.

În 2011, Ministerul Mediu-
lui are la dispoziţie 53 de mi-
lioane de euro pentru progra-
mul naţional de îmbunătăţi-
re a calităţii mediului prin re-
alizarea de spaţii verzi în lo-
calităţi.

Un training pe tema „Ma-
nagementul contractelor cu fi -
nanţare europeană” va avea 
loc în perioada 30 aprilie – 1 
mai, la Sibiu. Prin tematica 
abordată, se urmăreşte atât 
dezvoltarea abilităţilor de res-
pectare a prevederilor contrac-
tuale astfel încât activităţile 
implementate să fi e eligibile şi 
acceptate la rambursare, pro-
ceduri de modifi care a contrac-
telor în limitele prevăzute de 
condiţiile specifi ce/generale şi 
legislaţia în vigoare, precum şi 
modul de întocmire a dosaru-
lui cererii de rambursare ast-
fel încât aceasta să poată fi  
procesată în timp util, fără so-

licitarea de documente supli-
mentare, acţiune care ar putea 
conducă la întârzierea rambur-
sării şi – implicit – la dezechi-
libre în cash-fl ow. Vor fi  pre-
zentate speţe atât pentru con-
tracte de servicii furnizate, cât 
şi pentru contracte de lucrări. 
„Cursul se adresează atât be-
nefi ciarilor fi nali ai proiectelor 
cu fi nanţare europeană, cât şi 
contractorilor (furnizori de ser-
vicii, echipamente, lucrări). Fi-
ecare dintre aceşti actori tre-
buie să înţeleagă ce presupu-
ne implementarea unor astfel 
de proiecte”, explică reprezen-
tanţii Proiect ContaPlus, care 
organizează evenimentul.

Taxe şi reduceri

Trainer va fi  Victoria Hodi-
nă, consilier la Autoritatea de 
Management din cadrul Minis-
terului Finanţelor Publice, 
având o experienţă de peste 
şase ani în managementul im-
plementării proiectelor de in-
vestiţii majore în infrastructu-
ra de mediu fi nanţate de Uni-
unea Europeană. Organizato-
rii percep o taxă de participa-
re în cuantum de 1.000 de lei 
plus TVA, dar acordă o redu-
cere de 5 % dacă se înscriu doi 
participanţi de la aceeaşi fi rmă 
sau instituţie, respectiv 10 %, 
pentru trei persoane. (A.L.)

Şeica Mare „înverzeşte”

Instruire pentru bani europeni

MINIM

5 
mii de euro poate 
primi un proiect 
eligibil pe măsura 312

Ofi ciul Judeţean de Plăţi pentru Dezvoltare Rurală şi 
Pescuit Sibiu le oferă celor interesaţi toate informaţiile ne-
cesare pentru accesarea programelor de resort fi nanţate de 
Uniunea Europeană şi Guvernul României. Mai multe deta-
lii se pot obţine la telefon 0269-232.631 sau pe internet, la 
adresa www.apdrp.ro. 

Consultanţă gratuită
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Transformată recent în so-
cietate comercială, Adminis-
traţia Pieţelor a cheltuit deja 
aproximativ 100.000 de lei la 
amenajarea spaţiului în care 
va funcţiona viitorul maga-
zin. Peste 80 la sută din aceas-
tă sumă o reprezintă doar cos-
tul echipamentelor. „Investi-
ţia e mare, dar vrem să facem 
ceva frumos de la început. Am 
văzut mai multe pescării din 
oraşe precum Cluj, Sibiu sau 
Deva şi e slăbuţ faţă de ceea 
ce vom avea noi. Aveau ac-
varii de plastic, pompele erau 
la vedere, erau o mulţime de 
peşti morţi… Pe noi doar apa-
ratura ne-a costat peste 85.000 
de lei – acvariile, vitrinele, ca-
mera de frig, aerul condiţio-
nat, linia de eviscerat şi aşa 
mai departe. Acum am cum-
părat şi o maşină pentru fă-
cut fulgi de gheaţă”, dezvălu-
ie directorul Aurel Nechita.

Pentru toate buzunarele
În privinţa diversităţii măr-

fi i, Nechita dă asigurări că 
medieşenii vor avea de unde 
alege. Pentru prima oară în 
municipiul nostru, clienţii vor 
găsi peşte proaspăt pescuit 
din Dunăre şi din Marea Nea-

gră, datorită aprovizionării 
avantajoase. „În mare parte, 
am rezolvat contractele cu fur-
nizorii. Am luat legătura cu 
trei-patru furnizori de peşte 
din Deltă, Marea Neagră, Du-
năre şi diverse păstrăvării sau 
lacuri de acvacultură. Vrem 
să ne axăm pe peşte «sălba-
tic», din Dunăre, şi produse 
din peşte – icre, conserve, peş-
te congelat”, explică directo-
rul pieţei. 

Cât despre preţuri, Aurel 
Nechita este convins că viito-
rii clienţi vor fi  mai mult de-
cât mulţumiţi. „Nu vrem să 
mergem pe profi t, vom adău-
ga doar TVA-ul, care e al sta-
tului. Piaţa e societate comer-
cială, dar e a municipiului Me-
diaş, sunt spaţiile noastre, nu 
plătim chirie, doar utilităţi şi 
TVA. Preţurile vor fi  pentru 
toate buzunarele”, promite el. 
În plus, curăţarea şi tranşatul 
peştelui vor fi  gratuite.

Angajări de personal
Pregătirile pentru deschi-

dere au intrat în linie dreap-
tă. Pe lângă mici amenajări 
ale spaţiului, conducerea pie-
ţei mai trebuie să găsească 
personal. „Avem nevoie de 
trei angajaţi, mai ales pentru 
eviscerat, şi o să facem anga-

jări”, a anunţat Aurel Nechi-
ta. El estimează că magazinul 
de peşte va fi  inaugurat în cel 
mult trei săptămâni. „Avem 
tot ce ne trebuie, dar ne-a în-
curcat puţin faptul că a tre-

buit să amenajăm spaţii pen-
tru sacrifi carea mieilor de Paşti 
şi vânzarea de miei vii. Acum 
reluăm lucrările la magazinul 
de peşte”, conchide şeful pie-
ţei municipale.

Pescăria nu este singura investiţie de proporţii pe care SC 
Piaţa Prim-Com SA o va lansa anul acesta. Conducerea socie-
tăţii şi-a propus să demareze proiectul unei pieţe agro-alimen-
tare în cartierul Gura Câmpului, dar şi să deschidă o reţea de 
aprozare prin care să le ofere medieşenilor marfă la preţuri cât 
mai apropiate de cele ale producătorilor.

Facilităţi pentru medieşeni

INAUGURARE | SC Piaţa Prim-Com SA finalizează prima investiţie majoră a anului 2011 EDITORIAL

Românii au talent, 

ce facem cu el?

de Milu Oltean

Planurile edilului-şef de transformare a pieţei municipale 
încep să dea roade

La concurenţă cu o imitaţie de derby Steaua - Dinamo, “Ro-
mânii au talent” a pus punct primei ediţii, publicul declarându-l 
câştigător pe Adrian Ţuţu, un băiat orfan în vârstă de 19 ani ca-
re cântă hip-hop. Nici nu s-a tras bine cortina peste show-ul di-
fuzat în premieră în România că au şi început controversele. C-
aşa-i la noi!

Emisiunea şi-a propus să scoată în faţa publicului români ta-
lentaţi, oameni care n-au avut şansa de a-şi etala valoarea pe 
scenă, iar show-ul promitea mult, având în vedere că românul 
Costel Busuioc, un zidar pe şantierele occidentului, a reuşit să 
cucerească laurii emisiunii omonime din Spania. Astfel, s-au 
perindat prin faţa telespectatorilor atât oameni plini de calităţi, 
cât şi tot felul de paranormali ciudaţi. Asta e ţara, unde e pă-
dure sunt şi uscături, cert e că producătorii şi juriul au avut de 
unde alege. Am fost impresionat de talentul multor români şi 
am rămas cu gura căscată când i-am auzit cântând pe Narcis 
Ianău şi Valentin Dinu şi am blestemat în gând showbizul au-
tohton, care scoate în faţă toate siliconatele. Am aplaudat pre-
staţia fără de cusur a gimnastei Medeea şi a incredibililor Ba-
lance şi mi-am adus aminte că românii au dat peste cap calcu-
latorul cu note la Olimpiada de la Montreal, am zâmbit amar 
văzând ce face cu mingea anonimul Florescu şi m-am gândit la 
câte feste îi joacă balonul lui Florescu de la naţională, am ră-
mas perplex văzându-l pe micuţul Cosmin Agache, care scotea 
sunete pe care alţii se chinuie să le programeze pe computere, 
mi-au plăcut chiar şi soţii Luca, o mostră de talent brut. Vă spun 
drept că Adrian Ţuţu nu s-a numărat printre remarcaţii mei, cu 
toate că am fost impresionat de povestea sa şi de spiritul său 
de luptător, dar m-am gândit că sunt o serie de emisiuni care 
caută soluţii pentru poveşti dramatice, iar aceasta este una ca-
re caută doar talente. Marea fi nală l-a propulsat spre cecul de 
120.000 de euro chiar pe tânărul rapper, în detrimentul lui Nar-
cis şi Valentin, socotiţi de mulţi marii perdanţi ai fi nalei. Pe fo-
rumuri au abundat comentariile, ba că vocea lui Narcis trebu-
ia recompensată, ba că Valentin ar fi  spart topurile internaţio-
nale, ba că Adrian are o poveste frumoasă dar nu are un mare 
talent în muzică, ba că tânărul Cosmin Agache ar fi  trebuit scos 
în faţă. Dincolo de toate controversele, publicul a votat şi a con-
fi rmat încă odată, dacă mai era nevoie, nevoia românilor de po-
veşti, de eroi transformaţi peste noapte din cerşetori în prinţi. 
La fi nalul showului un adevăr este indiscutabil: românii au ta-
lent! Rămâne de văzut cum vor evolua carierele participanţilor 
la show şi mai ales a câştigătorului, pentru a vedea dacă într-
adevăr ştim ce să facem cu talentele noastre. Altfel, ne-ar mai 
trebui o emisiune... ce să facem cu talentele românilor care au 
talent!

Viteză ucigaşă pe DN 14 
Un bărbat în vârstă de 41 ani şi-a pierdut viaţa în sâmbăta Paştelui.

Zgondoiu s-a întors acasă

Alex PÎNTEA

Tragedie pe Drumul Naţi-
onal 14, aproape de intrarea 
în localitatea Şaroşu pe Târ-
nave. Un bărbat a murit, iar 
alte trei persoane au fost grav 
rănite într-un accident de cir-
culaţie produs sâmbătă du-
pă-amiaza. Autoturismul con-
dus de acesta s-a izbit violent 
de un pom de pe marginea 
drumului.

Blocat în autoturism
Afl at la volanul unui auto-

turism marca Volkswagen ca-
re circula dinspre Mediaş spre 
Dumbrăveni, bărbatul s-a an-
gajat într-o depăşire riscantă, 
a pierdut controlul volanului 
din cauza vitezei şi s-a izbit 
violent de un pom. „Am vă-
zut maşina în pom, am oprit 
şi eu şi împreună cu alţi oa-
meni, am scos 3 persoane din 

maşină, un bărbat, o femeie 
şi un copil. Când am ajuns eu, 
şoferul încă vorbea. Celălalt 
bărbat avea picioarele rupte, 
copilul avea şi el un picior 
rupt, iar femeia era lovită la 
piept”, a spus unul dintre mar-
torii tragediei.

Eforturi zadarnice
La locul accidentului a ajuns 

şi un elicopter SMURD al că-
rui echipaj era coordonat de 
subsecretarul de stat Raed Ara-
fat. Şoferul a murit după apro-
ximativ o oră şi jumătate, în 
ciuda manevrelor de resusci-
tare efectuate de personalul 
medical, iar alte 3 persoane cu 
răni grave au ajuns la spital. 
„Pacientul a fost în stop car-
diac, au fost echipaje şi de la 
SMURD şi de la Ambulanţă şi 
am avut şi sprijin de la Poliţie 
care ne-a adus sânge de la Me-
diaş, dar din păcate nu s-a re-

uşit resuscitarea”, a spus Ra-
ed Arafat.

Continuă cercetările
Cercetările în acest caz au 

fost demarate de către Biroul 
Poliţiei Rutiere Mediaş. „Acci-
dentul s-a produs pe Drumul 
Naţional 14 la kilometrul 
69+870 de metri, pe fondul 
unei depăşiri neregulamenta-
re. În urma accidentului a re-
zultat decesul conducătorului 
auto şi rănirea gravă a celor-
lalţi 3 pasageri din autoturism”, 
a declarat Inspectorul Ion Mo-
goşanu, şeful Biroului Poliţiei 
Rutiere Mediaş. Doi dintre ră-
niţii în accidentul petrecut sâm-
băta trecută, o femeie şi un 
bărbat, se afl ă internaţi actu-
almente în Spitalul Judeţean 
Sibiu, în timp ce un copil în 
vârstă de 13 ani a fost trans-
portat la Spitalul Judeţean Târ-
gu-Mureş.

Alex Pîntea

Artistul vizual medieşean 
Mihai Zgondoiu a revenit în 
România, după o lună de zile 
petrecută într-un atelier de cre-
aţie în oraşul austriac Linz. 
Acesta a benefi ciat de o bur-
să oferită de către Primăria 
Mediaş, prin intermediul Pro-
gramului CREA.RE. 

Mihai Zgondoiu a petrecut 
o lună în atelierul de creaţie, 
timp în care a realizat o lucra-
re având ca şi temă digitaliza-
rea. Artistul vizual spune că 
participarea la acest proiect a 
fost una importantă atât pen-
tru el cât şi pentru Mediaş. „În 

atelierul numărul 7 mi-am pe-
trecut cele patru săptămâni de 
vis şi creaţie. Este necesar ori-
cărui artist să  aibă astfel de 
experienţe în propriul «turn de 
fi ldeş», pentru a refl ecta şi me-
dita în linişte la tot ceea ce ur-
mează să faca sau să nu facă. 
Proiectul CREA.RE în care am 
fost selectat este un proiect mul-
ticultural în care se încearcă in-
tegrarea regiunilor mai mici din 
Uniunea Europeana”, a spus la 
întoarcere Mihai Zgondoiu.

Temă de actualitate
Lucrarea realizată de artis-

tul vizual medieşean este un 
afi ş având ca şi temă digitali-

zarea, ca metodă de conserva-
re a patrimoniului cultural. 
„Tema aleasă de Mihai Zgon-
doiu este una de actualitate şi 
consider că este una foarte im-
portanţă pentru Mediaşul anu-
lui 2011 datorită faptului că di-
gitalizarea este probabil cea 
mai efi cienţă metodă de con-
servare a patrimoniului cultu-
ral din orice regiune de pe glob. 
Afi şul realizat de tânărul ar-
tist medieşean sper să ridice 
semne de întrebare şi să fi e un 
început pentru ceea ce va ur-
ma în viitor făcut pentru con-
servarea bunurilor culturale”, 
a arătat Vladimir Şargu, coor-
donator proiect CREA.RE. 

Peste mai puţin de trei săptămâni, medieşenii vor avea la dispoziţie cea mai 
modernă pescărie din judeţ, cu marfă proaspătă, la preţuri de producător. 
Iniţiativa îi aparţine municipalităţii, care a pus la bătaie un miliard de lei vechi.

Peşte din Dunăre, la piaţă



Alex PÎNTEA

Moartea lui Niculae Piştea 
a lovit în plin comunitatea me-
dieşeană. Foşti elevi ai antre-
norului, colaboratori, prieteni, 
au rămas fără cuvinte în mo-
mentul în care au primit teri-
bila veste. În memoria sa a fost 
ţinut un moment de reculege-
re înaintea partidei disputate 
de Gaz Metan Mediaş chiar în 
duminica Paştelui, în compa-
nia formaţiei Unirea Urziceni.

Antrenor devotat

Preşedintele clubului Gaz 
Metan Mediaş consideră moar-
tea lui Niculae Piştea o pierde-
re mare pentru fotbalul medie-
şean şi nu numai. Corin Cin-
drea a declarat că asemenea oa-
meni se găsesc din păcate tot 
mai rar. „Din păcate oameni atât 
de devotaţi muncii lor se găsesc 
tot mai puţini în zilele noastre. 
Sunt tot mai puţini cei care au 
răbdarea şi priceperea de a se 
ocupa de copii de la o vârstă 
fragedă. De aceea, decesul an-
trenorului Niculae Piştea consi-
der că este o mare pierdere atât 
pentru Clubul Gaz Metan, cât 
şi pentru municipiul Mediaş”, 
a spus Corin Cindrea.

Pierdere imensă

Pentru Cristian Pustai, 
moartea lui Niculae Piştea es-

te, de asemenea, o mare pier-
dere. Tehnicianul Gazului Me-
tan a mărturisit că şi-a dorit 
ca victoria de duminica trecu-
tă să fi e obţinută în memoria 
celui care a pregătit peste 1.500 
de copii în cariera sa. „Am în-
cercat să jucăm şi în memoria 
acestuia. Pierderea sa este una 
imensă pentru fotbalul medi-
eşean”, a spus Cristian Pustai.

Mentor şi pedagog

Jucătorul Alex Munteanu a 
fost pregătit de Niculae Piştea 
de la vârsta de 7 ani. Timp de 
6 ani, acesta a fost iniţiat în 
tainele fotbalului de cel pe ca-
re îl consideră un mentor. „Pot 
spune că a fost un fel de men-
tor pentru mine. Era ca un pă-
rinte pentru noi toţi, un bun 
pedagog. Am mers cu dânsul 
la două turnee în Danemerca. 
Mai rar oameni cu un aseme-
nea caracter cum avea dân-
sul”, spune Alex Munteanu.

Şlefuitor de talente

Un alt jucător format de 
Niculae Piştea este Radu Za-
haria. Fundaşul lui Cristian 
Pustai s-a format la lecţiile 
ţinute de antrenorul medie-
şean. „Pentru mine a însem-
nat foarte mult. El m-a for-
mat până când am ajuns la 

Gaz Metan. Era un antrenor 
foarte bun, nu ştiu cum a 
avut atâta răbdare cu noi. 
Avea o pasiune imensă pen-
tru fotbal, aşa cred că se poa-
te explica munca sa şi numă-
rul mare de talente descope-
rite. Îmi pare sincer rău că a 
plecat dintre noi”, spune Ra-
du Zaharia.

Din 1970
Niculae Piştea şi-a început 

activitatea de pregătire tim-
purie a copiilor la fotbal acum 
patru decenii. Între anii 
1970-1973 a pregătit grupe 
de copii fără niciun fel de re-
compensă. În anul 1974 şi-a 
obţinut diploma de antrenor 
de fotbal, clasa a treia de ca-
lifi care. De atunci şi până 
anul trecut, şi-a dedicat via-
ţa pregătirii copiilor la fotbal.

Peste 1.500 fotbalişti
Zilelele, lunile, anii au tre-

cut parcă în zbor. Pentru an-
trenorul medieşean, pasiunea 
pentru fotbal a defi nit fi ecare 
moment al existenţei sale. De-a 
lungul a peste patruzeci de ani 
a pregătit peste 1.500 de co-
pii. Cu mulţi dintre aceştia a 
ajuns la faza fi nală a „Cupei 
Speranţelor”, o competiţie de-
dicată copiilor, organizată de 
Federaţia Română de Fotbal.

Locul 2 pe ţară
Pentru Niculae Piştea, cel 

mai frumos moment din cari-
era sa de antrenor a fost locul 
2 ocupat cu echipa sa la „Cu-
pa Speranţelor”, ediţia din anul 
1985. „În anul 1985 am câşti-
gat pentru Asociaţia Sportivă 
Gaz Metan Mediaş faza zona-
lă a «Cupei Speranţelor» la mi-
nifotbal, organizată în oraşul 
Arad de Federaţia Română de 
Fotbal. La fi nala pe ţară, des-
făşurată în oraşul Buhuşi din 
judeţul Bacău, Gaz Metan Me-
diaş a ocupat locul doi. Aces-
ta este cel mai frumos moment 
din cariera mea de antrenor”, 
povestea Niculae Piştea într-un 
interviu acordat ziarului Mo-
nitorul de Mediaş.

A scris o carte
În luna septembrie a anu-

lui trecut, antrenorul medie-
şean a scos pe piaţă o carte 

dedicată pregătirii la fotbal a 
copiilor cu vârsta între 6-10 
ani. Aceasta a fost lansată si-
multan cu un DVD care con-
ţine o lecţie de antrenament 
concepută pentru o academie 
de fotbal cu tema „Învăţarea 
procedeelor tehnice din jocul 
de fotbal pentru intrarea în 
posesia mingii şi încadrarea 
acestora în acţiuni de joc”. 
„Prin cartea aceasta, am în-
cercat să îmi dovedesc con-
cepţia despre fotbal. Practic, 
e o carte scrisă pentru antre-
norii care se ocupă de pregă-
tirea timpurie a copiilor. Este 
o prezentare scrisă a unei lec-
ţii de antrenament, concepu-
tă pentru o academie de fot-
bal. Nu ştiu dacă a mai făcut 
cineva aşa ceva”, spunea anul 
trecut antrenorul medieşean.

A lansat talente
Niculae Piştea a căutat şi a 

reuşit să găsească copii care să 
înveţe să practice jocul de fot-
bal la un nivel înalt. Ca exem-
plu, jucătorii Marius Baciu şi 

Marius Sasu, care au evoluat 
în prima ligă. Din lotul actual 
al formaţiei Gaz Metan Medi-
aş, Alex Munteanu şi Radu Za-
haria au fost pregătiţi de aces-
ta timp de cinci ani. Aceştia au 
participat la trei ediţii ale com-
petiţiei internaţionale de fotbal 
„Dana Cup”, organizată în ora-
şul Hjorring din Danemarca. 
Alţi 20 de elevi ai lui Niculae 
Piştea au jucat în liga secundă 
la echipa Gaz Metan.

Secretul reuşitei, 
multă muncă

Pentru antrenorul medie-
şean, performanţa în fotbal 

nu avea decât un singur se-
cret, multă muncă. În viziu-
nea sa, cheia succesului era 
determinată de munca con-
tinuă, efi cientă şi făcută la 
timp. „De-a lungul timpului, 
am încercat să dezvolt elevi-
lor mei dragostea pentru jo-
cul de fotbal, şi dorinţa de a 
deprinde până la măestrie 
precedeele tehnice specifi ce 
acestui joc. I-am capacitat, 
trezindu-le interesul pentru 
participarea cu conştiinciozi-
tate la antrenamente, fără ab-
senţe, pentru a nu pierde ni-
mic din lecţiile predate”, mai 
spunea Niculae Piştea.
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  REGRETE | S-a stins un antrenor medieşean de legendă, dedicat trup şi suflet pregătirii copiilor

In memoriam Niculae Piştea
Antrenorul Niculae Piştea s-a stins din viaţă săptămâna trecută, la vârsta de 75 ani. Povestea lui va trăi 
însă veşnic prin cei peste 1.500 copii pe care i-a antrenat, de-a lungul anilor, cu dragoste, răbdare şi 
pasiune. Munca lui Niculae Piştea s-a concretizat anul trecut în cartea cu titlul „Pregătirea timpurie a 
copiilor la fotbal, de la 6 la 10 ani”, rodul muncii sale de patru decenii pe altarul sportului rege.

Niculae Piştea a intrat în legendă cu o viaţă dedicată fotbalului medieşean

NICULAE PIŞTEA

„De-a lungul timpului, am încercat să dezvolt 
elevilor mei dragostea pentru jocul de fotbal şi 
dorinţa de a deprinde până la măestrie 
precedeele tehnice specifice acestui joc. I-am 
capacitat, trezindu-le interesul pentru 
participarea cu conştiinciozitate la 
antrenamente, fără absenţe, pentru a nu pierde 
nimic din lecţiile predate“

Piştea a condus de trei ori lotul la „Dana Cup”, competiţie organizată în oraşul Hjorring din Danemarca
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ISCUSINŢĂ | Ladislau Volgyesi a făcut o machetă uriaşă a Mediaşului interbelic, în curtea casei

Mediaşul interbelic în 6 metri pătraţi
600 kg de caolină, nisip şi şamotă, câteva mii de scobitori şi beţe de chibrituri, zeci de beţe de bambus 
pentru frigărui, şerveţele chinezeşti şi câteva luni bune de muncă au dat naştere unei monumentale 
machete a Mediaşului interbelic.

Milu OLTEAN

De când se ştie, medieşea-
nul Ladislau Volgyesi a avut 
o latură artistică pronunţată. 
Electrician de meserie, Volg-
yesi şi-a găsit întotdeauna 
timp să meşterească ceva, iar 
de-a lungul anilor le-a făcut 
portetele multor prieteni şi 
cunoştinţe, a imortalizat în 
lucrări de grafi că o serie de 
monumente medievale, a 
sculptat chipuri în castane, a 
făcut modelaje în ghips şi ar-
gilă şi i-a imortalizat în lu-
crări de grafi că pe toţi cetă-
ţenii de onoare ai Mediaşu-
lui. Ajuns la 60 de ani, me-
dieşeanul s-a întrecut pe si-
ne şi, în câteva luni de mun-
că, a dat gata o machetă de 
2,10 metri x 3 metri, o repre-
zentare fi delă a Mediaşului 
anilor 1935, cu forme de re-
lief aidoma celor din realita-
te, case miniaturale surprin-
se cu toate detaliile lor şi clă-
diri monumentale redate cu 
fi neţe de chirurg pe planşa 
de lucru.

Gata de lucru
Ladislau Volgyesi povesteş-

te că nu i-ar fi  trecut prin min-
te să se apuce de o aşa treabă 
serioasă, dacă fi x acum un an 
de zile nu ar fi  fost contactat 
de reprezentanţii Asociaţiei 
“Mediaşul Nostru”, care l-au 
întrebat dacă ar putea realiza 
o machetă uriaşă a Mediaşu-
lui interbelic. Cum medieşea-
nul n-a dat niciodată înapoi în 
viaţă când a fost vorba de pro-
vocări, părţile au bătut palma, 
iar în curtea fostului electrici-
an la Sometra au început să 
vină saci cu material. “M-a că-
utat domnul Mircea Ţiplea de 
la asociaţie şi, după o scurtă 
discuţie, ne-am înţeles să mă 
apuc de treabă. Zis şi făcut, în 
câteva zile au început să-mi 
ajungă acasă materiale, adică 
vreo 20 de saci de amestec de 
caolină, nisip şi şamotă, un-
deva la vreo 600 de kilograme 
de material. Cred că undeva 
la sfârşitul anului trecut eram 
gata de lucru”, îşi aduce amin-
te Ladislau Volgyesi.

Documentare cu harta 
în mână

Pentru realizarea unei ma-
chete care să fi e fi delă cu re-
alitatea Mediaşului din anii 
1935 a fost nevoie de o docu-
mentare serioasă, dar mai ales 
de o schiţă care să surprindă 
în detaliu tipologia oraşului 
şi aşezarea caselor şi a dife-
ritelor clădiri. Volgyesi a fo-
losit o carte despre Mediaş 
scrisă de Hansotto Drotloff şi 
Gunther E.Schuster de unde 
a luat o hartă detaliată a Me-
diaşului din anii ’30, iar pen-
tru a surprinde cât mai fi del 
formele de relief a colindat 
toate dealurile din jurul ora-
şului şi a făcut zeci de poze 
din toate poziţiile. O aseme-
nea machetă mai există la Mu-
zeul Municipal, dar acolo es-
te redat Mediaşul din perioa-
da 1699-1738 şi nu surprinde 
detalii fi ne ale clădirilor. Eu, 
din capul locului, mi-am do-
rit o replică cât mai fi delă şi 
de aceea m-am documentat 
foarte bine asupra modului în 
care erau rânduite casele, am 
mers pe teren şi am făcut po-
ze, am văzut unde e uşa, un-
de şi câte geamuri sunt şi al-
te asemenea detalii. Schiţa am 
luat-o dintr-o carte scrisă în 
limba germană şi am mărit-o 
mult pentru a avea modelul 
de plecare. Harta surprinde 
Mediaşul din anul 1930, dar 
ulterior am decis de comun 
acord cu domnul Ţiplea ca pe 
machetă să punem şi Şcoala 
Sportivă şi Catedrala Ortodo-
xă, acestea fi ind fi nalizate câţi-
va ani mai târziu. Când am 
terminat cu munca de docu-
mentare m-am pus pe treabă 
să pun în practică toate infor-
maţiile”, ne-a spus Volgyesi.

Macheta, pas cu pas
Din cauza dimensiunilor 

mari ale machetei, Volgyesi a 
deci să lucreze pe 9 panouri 
separate, de un metru pe 70 
de centimetri, care la fi nal ur-
mau să fi e îmbinate. Pe de al-
tă parte fi ecare panou care 
surprinde un colţ din oraş cân-
tărea câteva zeci de kilogra-

me bune şi era destul de greu 
de manipulat. Pe un pat de 
pal, meşterul a pus o plasă de 
rigips şi mai apoi cu ameste-
cul de caolină, nisip şi şamo-
tă a început să modeleze re-
lieful. A urmat apoi schiţa 
străzilor, bucată cu bucată şi 
mai apoi munca de Sisif de 
“plantare” a caselor şi diferi-
telor clădiri. “Am lucrat în 
curtea casei, într-un cort im-
provizat. Cel mai atent a tre-
buit să fi u la continuitatea re-
liefului şi la păstrarea propor-
ţiilor echivalente pe fi ecare 
panou, având în vedere că mă 
mutam cu lucrul de la unul 
la altul. După ce am făcut re-
lieful şi am conturat străzile 
am trecut la plantarea case-
lor, pe care le-am modelat se-
parat înainte, din acelaşi ma-
terial. Pentru a fi xa casele şi 
clădirile pe blat am folosit 
vreo 20 de cutii de scobitori, 
nu ştiu câte cutii de chibri-
turi, iar la clădirile mari am 
folosit beţe de bambus pen-
tru frigărui. Pentru garduri şi 
armături la zidurile cetăţii am 
folosit şerveţele chinezeşti”, 
ne-a povestit medieşeanul.

Sculele bunicului
Volgyesi spune că undeva 

în toamna anului trecut a dat 
gata circa 95% din lucrare, 
iar marea mulţumire a fost 
atunci când anumite persoa-
ne în vârstă plecate de ceva 
vreme din Mediaş i-au trecut 
pragul casei şi au rămas mu-
te de uimire atunci când şi-au 
identifi cat casele copilăriei pe 
machetă. Meşterul ne-a des-
tăinuit şi secretul care i-a dat 
ghes să lucreze repede şi bi-
ne: sculele de lucru ale buni-

cului, pe care le-a moştenit şi 
le-a folosit la realizarea ma-
chetei. “Bunicul meu a fost 
sobar şi a învăţat meşteşugul 
la Praga. Când s-a întors la 
Mediaş, a pus bazele fi rmei 
Teracota împreună cu dom-
nul Rusu, iar când acesta s-a 
pus la punct cu treaba buni-
cul a sărit din schemă. Eu am 
primit moştenire sculele sale 
de lucru, în mare parte spa-
tule care au o vechime consi-
derabilă şi care sunt de foar-
te bună calitate. Cu ele am lu-
crat această machetă”, a spus 
Ladislau Volgyesi.

Macheta îşi caută un loc
Deocamdată, Volgyesi a 

mutat macheta din curtea ca-
sei într-un spaţiu comercial 
gol din imediata vecinătate a 
casei sale, acolo unde lucrea-
ză la ultimele retuşuri. Meş-
terul spune că nu ştie exact 
unde va ajunge lucrarea sa, 
dar speră ca această să fi e 
admirată de toţi medieşenii. 
“E o lucrare de mari dimen-
siuni, pe care din cauza vre-
mii am mutat-o într-un fost 
spaţiu comercial. N-am mai 
putut să lucrez în curte astă 
toamnă din cauza vremii şi 
am adus-o aici. Mai am de 
făcut ultimele retuşuri şi apoi 
e gata. Practic, cele 9 pano-
uri sunt gata, mai trebuiesc 
doar îmbinate. Nu ştiu exact 
unde va fi  amplasată aceas-
tă machetă, am înţeles că ar 
urma să fi e aşezată la Primă-
rie, dar nu pot să vă spun 
exact. Cert e că pentru a fi  
aşezată undeva va trebui fă-
cut şi un suport care să sus-
ţină întreaga lucrare”, este 
de părere Volgyesi.

Electrician de meserie, Ladislau Volgyesi a dat gata o machetă 
de 2,10 x 3 metri, o reprezentare fi delă a Mediaşului anilor 1935

LADISLAU VOLGYESI

„O asemenea machetă mai există la Muzeul 
Municipal, dar acolo este redat Mediaşul din 
perioada 1699-1738 şi nu surprinde detalii fi ne 
ale clădirilor. Eu, din capul locului, mi-am dorit o 
replică cât mai fi delă şi de aceea m-am 
documentat foarte bine asupra modului în care 
erau rânduite casele, am mers pe teren şi am 
făcut poze, am văzut unde e uşa, unde şi câte 
geamuri sunt şi alte asemenea detalii. Schiţa am 
luat-o dintr-o carte scrisă în limba germană şi am 
mărit-o mult pentru a avea modelul de plecare“.

LADISLAU VOLGYESI

„Sunt născut şi crescut aici, am văzut de 60 de ani 
cum a evoluat această aşezare. Pentru mine 
Mediaşul este cel mai frumos oraş din ţara 
noastră, sunt unele lucruri care lasă de dorit, dar 
asta nu ştirbeşte cu nimic frumuseţea oraşului. 
Oraşul este unul dinamic, din păcate o parte din 
industrie s-a năruit după ’90, dar în acelaşi timp 
centrul a fost revigorat, faţadele reparate. E 
nevoie de timp pentru reglarea unor mecanisme, 
dar să sperăm că va fi  bine”.

Medieşeanul Ladislau Volgyesi mai are o serie de pasi-
uni, care de care mai interesante. De pildă, medieşeanul a 
sculptat o serie de portrete în castane folosindu-se de bri-
ceag. De asemenea, a făcut de-a lungul timpului mai multe 
modelaje, iar în curtea casei sunt reprezentaţi în chip de 
argilă toţi membrii familiei sale, precum şi Siebenbürgen, 
cele şapte cetăţi medievale săseşti cu emblemele lor. 
Volgyesi a avut în 2009 o expoziţie de grafi că la Primărie, 
în care i-a surprins pe toţi cetăţenii de onoare ai Mediaşului 
şi se gândeşte şi la imortalizarea în modelaje a acestora. 
Printre altele, Volgyesi este şi un pasionat iubitor de cac-
tuşi, iar fl orile acestora sunt mândria familiei.

Sculptură, grafică, modelaj şi cactuşi
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Într-o carte dragă mie, „Ris-
cul de a fi  ortodox“, un text 
reţine atenţia măcar prin titlu. 
Părintele Dimitrie Bălan spu-
ne la un moment dat, citân-
du-l pe prof. Simion Mehedinţi: 
„Un popor şi un individ atâta 
preţuiesc: cât au înţeles din 
Evanghelie“ (p. 67-94). Citin-
du-l, mi-am adus aminte cât 
de aspru este poporul cu Apos-
tolul Toma atunci când, după 
înţelepciunea gândului ome-
nesc, îl numesc Toma necre-
dinciosul.

„A Doua Înviere“
Parte din Evanghelia zilei de 

acum (Ioan 20, 19-25) s-a con-
stituit în argumentul celei din-
tâi Evanghelii citite după Învi-
ere, la slujba numită şi „a Do-
ua Înviere“. Atunci, în câte limbi 
poate sluji soborul sau cunoaş-
te preotul, cât mai multe aşa-
dar, s-au citit versetele care-l 
nedumereau pe Toma, căci, ne-
fi ind de faţă, nu crede, zicând: 
„Dacă nu voi vedea în palme-
le Sale semnul cuielor şi dacă 
nu voi pune degetul meu în 
semnul cuielor, şi dacă nu voi 
pune mâna mea în coasta Lui, 
nu voi crede“ (Ioan 20, 25). 
Am insistat asupra mulţimii 
limbilor în care se citeşte Evan-
ghelia pentru că, în fond, atât 
a Doua Înviere, cât şi sărbătoa-
rea Izvorului Tămăduirii prin 
care trecem, cât şi această Du-
minică, prin raportarea pe ca-
re o fac la lucrarea Duhului 
Sfânt, ne obligă să vedem de-
ja că am făcut trecerea de la 
Triod (cu Cruce, Patimă şi Moar-
te) la Penticostar (cu Pogorirea 
Duhului Sfânt, prima roadă ma-
joră a Învierii şi Înălţării Dom-
nului).

Creşterea Bisericii, 
mărirea Ortodoxiei

Două texte ale Vecerniei ne 
arată deja că am trecut, în exe-
geza Penticostarului, la desco-
perirea epifaniei celei noi, pe 
care Învierea a făcut-o posibi-
lă: creşterea Bisericii, mărirea 
Ortodoxiei. Căci zice cântarea 
liturgică: „Uşile fi ind încuiate, 
venit-ai la Ucenici, Hristoase 
(...) Atunci Toma zicea: Nu 

voi crede, de nu voi vedea şi 
eu pe Stăpânul; de nu voi ve-
dea coasta din care a ţâşnit 
sângele, apa, botezul; de nu 
voi vedea rana prin care s-a 
vindecat omul de rana cea ma-
re; de nu voi vedea că nu es-
te ca un duh, ci trup şi oase. 
Cel Ce ai călcat moartea şi pe 
Toma l-ai încredinţat, Doam-
ne, slavă Ţie!“. Iar la Litie, Sti-
hira idiomela zice: „Venit-ai, 
Doamne, cu strălucirea cea ne-
umbrită a dumnezeirii Tale, 
uşile fi ind încuiate; şi, stând 
în mijlocul Ucenicilor, le-ai 
dezvelit coasta Ta; şi, arătân-
du-le semnele rănilor mâini-
lor şi ale picioarelor Tale şi, ri-
sipind mâhnirea tulburării lor, 
ai glăsuit lămurit: Precum ve-
deţi, din trupul cu care M-am 
întrupat, prieteni, nu port fi re 
de duh. Iar pe ucenicul care 
se îndoia l-ai îndemnat să se 
atingă, cu frică, zicându-i: Cel 
ce pe toate le iscodeşti, vino 
şi nu te mai îndoi! Iar el, sim-
ţind cu mâna fi rea Ta cea în-
doită, cu frică şi cu credinţă, 
a grăit, pătruns de credinţă: 
Domnul meu şi Dumnezeul 
meu, slavă Ţie!“

Strigăt de biruinţă
Acest „Domnul meu şi Dum-

nezeul meu!“, pe care Toma îl 
striga în revenirea sa, este, poa-
te, cel mai frumos strigăt de bi-
ruinţă – după „Hristos a învi-
at!“ – prin care creştinismul a 
intrat în istorie, iar creştinul în-
tâmpină veşnicia. Pe de-o par-
te, coasta lui Hristos, din care 
curge sângele şi apa, Euharistia 
şi Botezul, prin care creştinul 
depune candidatura la Înviere. 
Pe de altă parte, „simţind cu 
mâna fi rea Ta cea îndoită“ – di-
vino-umană, cum zic Sfi nţii Pă-
rinţi ai Bisericii. Toma, Aposto-
lul cel „mult-iscoditor“, ne pu-
ne în palme cheile prin care pu-
rurea putem să ne controlăm 
conţinutul credinţei. Căci nu Or-
todoxiei îi este caracteristic dic-
tonul zis creştin: „Crede şi nu 
cerceta!“, ca şi cum credinţa ar 
fi  o prostire de minte, o învâr-
toşare de sensuri. Ci Bisericii îi 
este caracteristica icoana lui To-
ma, care, „bogăţie scoţând Fă-

cătorul de bine din vistieria cea 
nefurată a dumnezeieştii coas-
te împunse cu suliţa (...), um-
ple lumea de înţelepciune şi de 
cunoştinţă“ (Canon Utrenie, 
Cântarea 4, 4).

Şi de aceea – pentru cura-
jul exprimării şi al căutării – 
cântă Geamănului Biserica: 
„O, cu adevărat vrednică este 
de laudă fapta cea înfricoşă-
toare a lui Toma! Că a pipăit 
cu îndrăzneală coasta care stră-
lucea de dumnezeiescul foc“ 
(Cântarea a 5-a. 3).

„Coastă de foc“
Necredinţa Tomei, Hristos 

o arată roditoare de credinţă, 
„dreapta lui cea iubitoare de 
încredinţare“ fi ind în fond mâ-
na gândului nostru îndreptată 
mereu, întrebătoare, spre tai-
na ce izvorăşte din coasta no-
ului Adam, Hristos. Dacă din 
a Adamului celui dintâi izvo-
răşte femeia, din coasta răni-
tă de rana ce vindecă rana lui 
Adam izvorăşte pnevma (du-
hul), care naşte Biserica, tai-
nicul pântec care ne naşte pe 
toţi în Hristos. Căci coasta lui 
Hristos, ne-o zice textul litur-
gic (Icos), este „o coastă de 

foc“, acel „foc dumnezeiesc“, 
care, arătat la Cincizecime, va 
umple de Biserică lumea. Bi-
serica, Geamăna Geamănului, 
care mereu „pipăind“ taina 
dumnezeirii, pururea mărturi-
seşte pe Hristos Cel Înviat ca 
Domn şi Dumnezeu.

„Hristos a Înviat!“
Îndrăzneala îndoielnicului! 

Toma dă lecţia căutării şi afl ă-
rii lui Hristos Celui Înviat. Nu 
se mulţumeşte cu puţin, nu-i 
grabnic în a „înghiţi“ spusele 
prietenilor săi – pe care-i va fi  
surprins, nu o dată, îndoindu-se 
de Hristos, fugind, căci să nu 
uităm, dinţii sunt în foişor „de 
frica iudeilor“. Cum să crezi niş-
te fricoşi? Iar din normalitatea 
curajului său, oarecum atins de 
necredinţă, se naşte gestul su-
blim, care ni se cere şi nouă me-
reu: al mărturiei fondate. Pe ade-
văr şi curaj. Pe căutare şi afl a-
re. O întrebare care deschide 
vistieria răspunsurilor funda-
mentale. În Hristos şi în Biseri-
că; aceea care cu noi cânta de-a 
pururea: „Hristos a Înviat!“

Pr. conf. univ. 
Constantin Necula

Genealogia 
mântuitorului

săptămâna 29 aprilie - 5 mai

29 Vi   †) Izvorul Tămăduirii; Sf. 9 Mc. din Cizic; Cuv. Memnon Mărt. 
(Harţi)  

30 Sâ  Sf. Ap. Iacob, fiul lui Zevedeu 
1 Du   Prooroc Ieremia; Cuv. Mc. Eftimie, Ignatie şi Acachie; Cuv. 

Isidora. Duminica a II-a după Paşti (a Sf. Ap. Toma); Ap. 
Fapte V, 12-20; Ev. Ioan XX, 19-31; glas 1, voscr. 1 

2 Lu  Aducerea moaştelor Sf. Atanasie cel Mare
3 Ma   Sf. Mc. Timotei şi soţia sa Mavra; Sf. Mc. Diodor şi Rodopian, 

diac.; Cuv. Teodosie 
4 Mi  Sf. Mc. Pelaghia; Cuv. Valerian (Dezlegare la peşte)  
5 Jo  Sf. M. Mc. Irina; Sf. Mc. Neofit, Gaie şi Gaian

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a II-a după Paşti – a Sfântului Apostol 
Toma. Ioan XX, 19-31

În Noul Testament există do-
uă genealogii a Mântuitorului: 
una alcătuită de Sfântul Evan-
ghelist Matei (1, 1-17), care es-
te descendentă, coborând de la 
Avraam până la Iisus şi pe care 
o afl ăm în Duminica dinaintea 
Naşterii Domnului, şi cea de la 
Sfântul Evanghelist Luca (3, 23-
38), care este ascendentă, mer-
gând de la Iisus spre strămoşii 
Săi după trup. Ne punem fi reas-
ca întrebare: de ce a socotit ne-
cesar Evanghelistul Matei să ne 
înşire numele atâtor oameni? Ce 
mesaj transmite această genea-
logie despre Hristos şi despre 
mântuirea noastră prin El ?

Părintele sucevean Vasile 
Mihoc, de la Facultatea de Te-
ologie Ortodoxă „Andrei Şagu-
na” din Sibiu, profesor la Ca-
tedra de Noul Testament, afi r-
mă că prin această genealogie, 
Evanghelistul a găsit mijlocul 
de a  ne transmite adevăruri 
fundamentale cu privire la Cel 
despre Care a vorbit în întrea-
ga sa Evanghelie. Din lucrarea 
sa întitulată „Predici exegeti-
ce la Duminicile de peste an”, 
apărută la Editura Teofania din 
Sibiu, în anul 2001, reţinem 
următoarele mesaje:

1) Chiar din primul verset 
ni se spun lucruri de mare im-
portanţă: scriind o Evanghelie 
adresată în primul rând iude-
ilor, Sfântul Matei ţine să le 
spună cititorilor săi (dar şi no-
uă celor de astăzi), de la înce-
put că Iisus, care etimologic 
înseamnă Domnul (Iahve) 
Mântuitorul, este Hristosul, 
adică Mesia. Deci prin adău-
garea imediată la nume a ti-
tlului Hristos, Sfântul Matei dă 
o mărturie de credinţă, aceea 
că Iisus este Cel despre Care 
profeţii Vechiului Testament 
au prezis că va veni în lume 
să o mântuiască.

2) Evanghelistul adaugă că 
Iisus Hristos este „fi ul lui Da-
vid, fi ul lui Avraam” (Ma-
tei.1,1). Deseori în Vechiul Tes-
tament, Mesia este desemnat 
ca „fi ul lui David”, ca Unul ca-
re avea să fi e Urmaşul prin ex-
celenţă al marelui rege israelit. 
Numindu-l pe Iisus „fi ul lui Da-
vid”, Evanghelistul afi rmă de 
fapt, că în El se împlinesc toa-
te profeţiile mesianice.

3) Genealogia mateiană este 
împărţită în trei perioade , co-
respunzătoare unor etape destul 
de clar delimitate ale istoriei po-
porului ales. Aceste perioade 
sunt simetrice: „Aşadar, toate 
neamurile de la Avraam până la 
David sunt paisprezece; şi de la 
David până la strămutarea în Ba-
bilon sunt paisprezece; şi de la 
strămutarea în Babilon până la 
Hristos sunt paisprezece nea-
muri” (v17). Numărul paispre-
zece este numărul lui David.

Se ştie că literele ebraice sunt 
folosite şi pentru notarea cifre-
lor: alef este 1, beth este 2, ghi-
mel este 3, dalet este 4, he es-
te 5, vav este 6 etc. Bazaţi pe 
această dublă folosire a carac-
terelor alfabetului, cei vechi 
practicau gematria, care constă 

în calcularea valorii numerice a 
unui cuvânt sau nume şi cău-
tarea unei semnifi caţii simboli-
ce a numărului astfel obţinut. 
Prin gematrie, numele David es-
te egal cu cifra 14. deoarece 
ebraica foloseşte o scriere con-
sonantică (adică nu se scriu vo-
calele), David se scrie din 3 li-
tere: daled + vav + daled (4+ 
6+4= 14). Astfel, 14 înseam-
nă simbolic David. Evidenţiind 
trei serii de câte 14 neamuri, Sf. 
Matei vrea să întărească con-
vingerea iudeilor că Iisus este 
Fiul lui David, adică Mesia. 

4). Numindu-L pe Iisus „fi -
ul lui Avraam”, Sf. Matei afi r-
mă, de fapt, că Iisus nu este 
un israelit oarecare, ci este Ur-
maşul făgăduit lui Avraam, Cel 
întru Care se vor binecuvânta 
toate neamurile.

5). În genealogia mateiană 
apar şi nume de femei. Ele nu 
sunt menţionate la întâmplare: 
Tamar a obţinut, prin înşelăciu-
ne, un moştenitor de la Iuda (Fac 
38); Rahav era o desfrânată de 
neam canaanit (Ios 2, 1); Rut era 
o moabiteancă pe care Biblia o 
laudă pentru fi delitatea faţă de 
poporul lui Dumnezeu (Rut 1, 
15-17); Betşeba, soţia generalu-
lui Urie, de neam hitic, se pare 
că nu a fost cu totul nevinovată 
de moartea soţului ei. Menţio-
nându-le pe aceste patru femei 
în linia genealogică a lui Iisus, 
Sf. Matei relevă adevărul că Fi-
ul lui Dumnezeu nu a venit nu-
mai pentru cei drepţi, ci şi pen-
tru cei păcătoşi; nu numai pen-
tru iudei, ci şi pentru neamuri. 

6) A cincia femeie menţiona-
tă în genealogia de la Matei es-
te Sf. Fecioară Maria. Evanghe-
listul îl prezintă pe Iosif ca „lo-
godnic al Mariei” şi ţine să pre-
cizeze că din ea S-a născut Iisus, 
Iosif neavând nici un rol la ză-
mislirea Mântuitorului: Fecioara 
Maria „s-a afl at având în pânte-
ce de la Duhul Sfânt” (v. 18). Io-
sif nu este decât tatăl adoptiv al 
Mântuitorului. El asigură legiti-
mitatea naşterii Pruncului. Ade-
văratul tată al lui Iisus este Dum-
nezeu. El S-a zămislit în pânte-
cele Fecioarei prin „umbrirea” 
puterii Celui Preaînalt (Lc. 1, 35). 

Ne punem întrebarea: da-
că Iisus nu este fi ul lui Iosif, 
ce rost mai are genealogia? La 
evrei, fi liaţia legală are aceeaşi 
valoare, în ceea ce priveşte 
consecinţele pentru moşteni-
tor, ca şi fi liaţia naturală. Chiar 
dacă nu este fi ul natural al 
dreptului Iosif, odată ce poar-
tă numele lui, Iisus moşteneş-
te prerogativele familiei davi-
dice, din care se trăgea Iosif. 

7) Punându-L pe Hristos în 
fruntea unei genealogii, Evan-
ghelistul sugerează că precum 
Adam stă la începutul vechii 
umanităţi, astfel, Mântuitorul stă 
la începutul unei noi umanităţi, 
a unei umanităţi născute de la 
Duhul Sfânt. Spre deosebire de 
urmaşii primului Adam, urma-
şii lui Hristos sunt născuţi din 
Dumnezeu (cf. In 1, 13).

Pr. Dan Gheorghiţă

Cuvânt despre lepădarea de sine
„Cel ce vrea să vină după Mine să se lepede de sine, să-şi ia crucea şi să-Mi urmeze Mie...“

Ce este lepădarea de sine? 
Lepădarea de sine nu înseam-
nă să renunţi la obligaţii. Noi 
avem obligaţia, în primul rând, 
de a munci pentru hrana cea 
de toate zilele. Aceasta e dato-
ria noastră, ca urmare a păca-
tului strămoşesc, a protopărin-
ţilor noştri, Adam şi Eva. Însă, 
asumându-ne greutatea aceas-
ta, ne asumăm crucea, lepă-
dându-ne de noi înşine şi lu-
ând îndatoririle asupra noas-
tră. A te lepăda de tine însuţi 
înseamnă a te lăsa de ceea ce 
este rău pentru tine, şi nu de 
obligaţiile ce le ai. De păcate-
le care te fac să devii altul, să 
devii lacom, iubitor de avuţii, 
poftitor de ceea ce nu-ţi apar-
ţine, să trăieşti în păcate, în 
desfătare. Lăsând aceste lucruri 
la o parte, într-adevăr, reuşeşti 
să te lepezi de tine, să-ţi iei cru-
cea şi să urmezi lui Hristos. A 

lua crucea lui Hristos înseam-
nă a-L recunoaşte pe Hristos 
ca Mântuitor, ca Dumnezeu, 
iar crucea a o recunoaşte ca pe 
un altar de jertfă. 

Altarul şi Crucea
Ce înseamnă altar de jertfă? 

Vedeţi, noi avem în bisericile 
noastre un altar, altarul unde 
aducem prinosul nostru de jert-
fă, pâinea şi vinul, pe altar să-
vârşindu-se Sf. Liturghie, pâi-
nea şi vinul devenind Trupul 
şi Sângele Domnului Hristos. 

Crucea pe care o vedeţi şi 
care trebuie să existe în fi eca-
re casă este un semn pe care 
e pictat chipul lui Hristos răs-
tignit. Noi nu separăm crucea 
de icoană, pentru că dacă cru-
cea e altar de jertfă, înseam-
nă că ori de câte ori mă rog şi 
mă însemn cu semnul crucii 
eu trimit la picioarele crucii 

lui Hristos toate doleanţele me-
le, Hristos primind atunci jert-
fa mea. În al doilea rând, cru-
cea este o armă. În privinţa 
aceasta avem exemplul din Ve-
chiul Testament, când Goliat 
a fost lovit de David cu o praş-
tie, după care David i-a tăiat 
gâtul cu sabia. Sabia a fost 
păstrată de evrei ca o armă 
sfântă, pentru că a curmat ră-
ul. Noi nu avem nevoie de să-
bii să ne tăiem între noi pen-
tru că avem această sabie sfân-
tă, care e semnul crucii, iar 
Goliat este diavolul care sea-
mănă zânzanie, ura între oa-
meni. Crucea este şi o pecete, 
pentru a ne însemna trupul cu 
pecetea crucii. 

Curajul mărturisirii
Dacă ne-am face mereu sem-

nul crucii am birui pe necre-
dincioşi, pe diavol în primul 

rând. „Cel ce Mă va mărturi-
si pe Mine în acest neam sau 
cel ce se va ruşina de Mine, 
de cuvintele Mele în acest ne-
am păcătos, şi Eu mă voi ru-
şina de El înaintea Tatălui Meu 
din ceruri, mai spune Hristos, 
Şi cel ce Mă va mărturisi pe 
Mine şi Eu îl voi mărturisi pe 
el înaintea Tatălui Meu cel din 
ceruri“. Cuvintele acestea au 
fost alese special pentru noi. 
Atât timp cât vom mărturisi 
pe Hristos şi Evanghelia Lui 
din Biserica moşilor şi strămo-
şilor noştri, şi Fiul lui Dumne-
zeu ne va mărturisi în faţa Ta-
tălui Ceresc, când vom trece 
în viaţa cealaltă, iar dacă ne 
va fi  ruşine să-L mărturisim, 
şi El Se va ruşina de noi în fa-
ţa Tatălui Ceresc. Amin.

ÎPS Laurenţiu Streza, 
Mitropolitul Ardealului

Despre credinţa lui Toma 
şi puţina noastră credinţă
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI
Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 

redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FOTBAL
Vineri, 29 aprilie – Stadion Sparta, ora 17: Gaz Metan II – 
FC Maramureş, în cadrul etapei a 24-a a Ligii a III-a, seria C6
Luni, 2 mai – Stadion Gaz Metan, ora 18,30: Gaz Metan – Di-
namo Bucureşti, în cadrul etapei a 30-a a Ligii I
Joi, 5 mai – Stadion Gaz Metan, ora 17,30: U Cluj – Sportul 
Studenţesc, în cadrul etapei a 31-a a Ligii I

BASCHET
Sâmbătă, 30 aprilie – Sala Sporturilor „Horia Demian“ Cluj 
Napoca, ora 18: U Mobitelco – Gaz Metan Mediaş, în semifi -
nalele Campionatului Naţional

FILM
„Necunoscutul” (coprod, 2011, dramă, mister, thriller)
Cu: Liam Neeson, Diane Kruger
Filmul rulează la Cinema Mediensis până sâmbătă 30 aprilie, 
orele 16,00, 18,30 şi 21.
N15: Nerecomandat copiilor sub 15 ani
„Rango” (SUA, 2011, animaţie)
Dublat în limba română, fi lmul rulează la Cinema Mediensis 
în perioada 2-8 mai, orele 16,00, 18,30 şi 21.
În data de 1 mai, Cinema Mediensis este închis.
Tariful de intrare la toate spectacolele este de 7 lei. În fi ecare 
miercuri se desfăşoară acţiunea Orange (cumperi un bilet şi 
primeşti încă unul).

ICOANE PE STICLĂ
Biblioteca municipală „St. L. Roth“ / Secţia adulţi, găzduieşte 
doar până mâine, 30 aprilie, o „Expoziţie tematică de icoane 
pe sticlă“, cu ocazia Sărbătorii Paştelui. Lucrările aparţin prof. 
Ioan Mihu de la Colegiul Tehnic Mediensis.

CARTE ŞI INTERNET 
Pasionaţii de lectură sunt aşteptaţi de luni până vineri la 
Biblioteca Municipală Mediaş, din Piaţa Regele Ferdinand I, 
nr. 1, cu o bogată ofertă de carte, în secţiile copii, adulţi, limbi 
străine, biblioteca virtuală. Tot aici, copiii se pot juca şi pot 
învăţa lucruri frumoase, în cadrul Ludotecii „Ursuleţii Veseli“. 
Prin intermediul serviciului BIBLIONET, locuitorii municipiului 
Mediaş au acces gratuit la Internet. BIBLIONET înseamnă: 
Acces la Internet, Comunicare prin Internet, Redactare de 
documente, Imprimare, Scanare, Inscripționare  CD/DVD, 
Asistență utilizatori noi, Instruire utilizatori  noi, Video-proiecții, 
Servicii de arhivare și digitalizare, Jocuri educative, Sesiuni 
de formare pentru utilizatori 
Programul bibliotecii: Luni 10-18; Marţi - Joi 8-16, iar Vineri 
8-14. Între orele 12 şi 12,30, zilnic, este pauză de masă.

Mă numesc Patrick Gathge şi am doi anişori şi şapte 
luni. Cel mai mult îmi place să fac puzzle, iar zilele 
trecute am reuşit împreună cu tăticul meu să facem un 
puzzle de 240 de bucăţi. În general sunt un băiat „fl exi-
bil”, cum spune mami. Numai cu fratele meu mai mare 
mă cam cert, deoarece nu ne putem împărţi jucăriile. 
Dar seara când ne citeşte mami sau tati povestea de 
noapte bună am uitat cearta şi suntem din nou prieteni 
– până a doua zi.

Nevasta unui deţinut, în audienţă la directorul penitencia-
rului:

- Domnule director, am venit aici să vă rog să-i daţi bărba-
tului meu o muncă mai uşoară.

- Dar, doamnă, bărbatul dumneavostră lipeşte etichete pe 
sticle, deci nu văd în asta un lucru greu.

Un ardelean ce călătorea cu trenul pentru prima oară dă să 
intre în WC-ul de la un capăt al vagonului. Cum deschide uşa, 
se zăreşte în oglindă şi zice:

- No, pardon, no!
Se adresează după un timp naşului, rugându-l să elibere-

ze WC-ul, ca să-l poată folosi şi el. Naşul deschide uşa WC-
ului cu cheia sa specială şi se zăreşte şi el în oglindă, după 
care spune:

- Îmi pare rău, bade, dar nu-l pot da afară pe dânsul, că-i 
ceferist de-al nostru!

Condimente tămăduitoare
În general, mirodeniile sunt percepute de către noi drept nişte 

adaosuri cu rol de aromatizare şi condimentare a preparatelor culi-
nare. Puţini au fost însă aceia care au descoperit şi efectele terape-
utice ale acestor ingrediente alimentare. Europenii au descoperit 
majoritatea efectelor terapeutice pe care le au unele condimente, 
de la chinezi.

Nucşoara şi maghiranul
Nucşoara este o mirodenie utilă în tratarea durerilor şi balonări-

lor abdominale, a diareei, indigestiei şi a vomei, fi ind şi un bun sti-
mulent şi carminativ stomacal, dar este periculoasă pentru cei cu 
hemoroizi şi dureri dentare. Măghiranul este un adevărat medica-
ment pentru tratarea guturaiului, febrei, vomei, diareei, hepatitei, 
malnutriţiei la copii, sau a erupţiilor cutanate. Un decoct din ma-
ghiran, băut de 2-3 ori pe zi, poate produce un efect sudorifi c puter-
nic, dar  înlătură şi mirosul neplăcut degajat, uneori, din cavitatea 
bucală. Pruritul, care este o mâncărime frecventă a pielii, poate fi  
alungat prin tamponarea locală cu zeama rezultată din fi erberea a 
150 gr măghiran în 500 ml apă. Măghiranul este cunoscut şi ca un 
bun diuretic şi stimulent al apetitului, ajutând la eliminarea mucozi-
tăţilor. În tradiţia populară chineză, măghiranul este cunoscut şi ca 
un regulator al temperaturii corpului, fi ind adesea folosit în locul 
ceaiului negru, în timpul verilor toride. 

Ghimbirul
Un alt condiment pe care este bine să îl aveţi în casă este ghim-

birul. Este considerat ca fi ind unul din cele 5 elemente esenţiale în 
dietoterapie, alături de orez, vinul de orez, sarea şi mierea. 
Ghimbirul este apreciat şi pentru calităţile sale terapeutice în trata-
rea guturaiului, a tusei, a stărilor de vomă, astmă sau diaree. El 
acţionează, în mod deosebit, asupra plămânilor, stomacului şi spli-
nei. O rădăcină proaspătă de ghimbir, rasă şi fi artă în 250 ml apă, 
timp de 10 minute, produce un fel de băutură cu efecte remarcabile 
în tratarea edemelor, vomei sau tusei, inducând şi o senzaţie puter-
nică de încălzire a corpului, respectiv un efect sudorifi c pregnant. 
Atunci când febra nu cedează, fi erbeţi 100 grame de ghimbir proas-
păt în 500 ml apă şi spălaţi tot corpul cu zeama rezultată, iar dacă 
tusea nu vă dă pace, stoarceţi o rădăcină de ghimbir şi amestecaţi 
sucul cu puţină miere şi 250 ml apă fi erbinte. Beţi câte una sau 
două căni pe zi. În cazul unei indigestii, mâncaţi câteva bucăţele de 
tulpină de ghimbir proaspăt. O cană de suc din aceeaşi parte a 
plantei vă poate scăpa de un sughiţ rebel, greaţă sau vomă, sau 

chiar de o toxiinfecţie alimentară. De asemenea, amestecul a 50 
grame de ghimbir proaspăt cu 30 grame zahăr brun, consumat de 
3 ori pe zi, timp de 7 zile, tratează cu succes dizenteria. Chiar mai 
mult decât usturoiul, ghimbirul are calitatea de a atenua mirosul 
neplăcut al unor preparate din carne de oaie, miel, scoici, sau peşte. 

Minunile coriandrului
Toţi părinţii ai căror copii se îmbolnăvesc de vărsat de vânt trebu-

ie să ştie că pot grăbi erupţia cutanată folosind coriandrul, atât tul-
pina cât şi rădăcina. Acesta se fi erbe şi se aplică spălături calde co-
pilului. Consumul regulat de coriandru va face să dispară mirosul 
neplăcut al urinei, în vreme ce o mâncare de porc, vită sau peşte cu 
coriandru întreg, planta şi rădăcina, alungă mirosul fetid al respira-
ţiei neplăcute, dar şi mirosul neplăcut degajat, de unele femei, din 
zona vaginală. Coriandrul reduce aciditatea şi durerile gastrice, însă 
nu este recomandat a fi  consumat în mod constant şi timp îndelun-
gat, deoarece creşte continuu energia „caldă“ din organism, ceea 
ce ar produce o sete exagerată şi constipaţie, dar şi uscarea şi cră-
parea buzelor. De aceea nu se recomandă nici folosirea exagerată 
în tratamentul vărsatului de vînt, ci numai până la apariţia primelor 
semne ale erupţiei. 

Bobul magic de piper
Puţini ştiu că piperul are calităţi terapeutice în cazul durerilor 

abdominale, a tulburărilor gastrice, diareelor sau toxiinfecţiilor ali-
mentare. Medicina tradiţională chineză îl categoriseşte drept un 
aliment benefi c pentru stomac şi intestinul gros. Un gram de praf 
de piper negru, împreună cu 30 grame ghimbir proaspăt, fi erte în 
750 ml apă, până scade la 250 ml, poate trata cu succes o vomă 
acuta provocată de o gastrită avansată. Bărbaţii care se aleg, une-
ori, cu o eczemă a scrotului, se pot trata cu spălături cu o zeamă 
obţinută din amestecul de 10 grame praf de piper negru cu 8 căni 
de apă dată într-un clocot. De asemenea, pacienţii hipotensivi pot 
să îşi mărească tensiunea arterială cu circa 5 mmHg dacă ţin în gură 
câte un bob de piper negru timp de 20-30 de minute. Efectul dispa-
re după 15-20 minute, dar este util pentru a restabili tensiunea ar-
terială normală fără efecte secundare nedorite, obţinându-se şi un 
efect de încălzire a corpului şi a calotei craniene, fără creşterea pul-
sului. În cazurile de indigestii cu diaree, un gram de praf de piper alb 
dizolvat în 200 ml de apă, împreună cu 9 grame praf de glucoză, 
poate face minuni, dacă este consumat de 3 ori pe zi timp de 1-3 
zile. La copiii sub 1 an, doza este de 0,3 - 0,5 grame piper alb, iar la 
cei între 1-3 ani, doza este de 0,5 - 1,5 grame, dar nu se poate de-
păşi cantitatea de două grame zilnic.

Condimente tămăduitoare

Corina Ştefănescu, mode-
rator radio& realizator 
produse hand-made, adoră 
dulciurile. Pentru această 
săptămână ne indică un 
desert delicios:

PAPANAŞI CU GEM DE 
MURE ŞI SMÂNTÂNĂ

Ingrediente: 500 gr brânză de 
vaci proaspătă,100 gr. zahăr, 
2 ouă, 1 vârf linguriţă bicar-
bonat,1 esenţă vanilie, 200 gr. 
făină, smântână, dulceaţă de 

mure pentru servit. 
Mod de preparare: Brânza se amestecă cu zahărul şi bicar-
bonatul. Se încorporează apoi ouăle şi vanilia, iar la sfârşit fă-
ina. Puteţi amesteca aluatul cu robotul sau mixerul să se omo-
genizeze mai bine. Aluatul trebuie să fi e uşor de format, să 
nu fi e prea lipicios. Se pune într-o tavă adâncă mult ulei la 
încins şi se formează din aluat bile cam cât o nucă. Se stră-
punge bila cu degetul prin mijloc, apoi se trece bila prin făi-
nă. Uşor, se măreşte gaura din mijloc şi se aplatizează puţin 
inelul obţinut. Se prăjesc papanaşii în ulei încins pe ambele 
părţi până sunt rumeni (aprox. 5 minute). Se servesc cu smân-
tână şi dulceaţă. Poftă bună!

Monitorul de Mediaş: Când te-ai 
dat ultima dată cu bicicleta?

Adriana Muntean: Am fost 
cel mai fericit copil când am 

primit cadou prima bicicletă, în primii ani ai copilăriei. Acum 
merg pe bicicletă de câte ori am ocazia, mai des în sezonul 
cald, când reuşesc să fac acest lucru aproape zilnic.

M.M.: Dacă nu ai fi  făcut radio, cu ce altceva crezi că te-ai 
fi  ocupat ?

A.M.: Cu radio-ul a fost dragoste la prima vedere, dar dacă 
nu aş fi  avut această ocazie cred că mi-ar fi  plăcut să lucrez 
în armată sau în domeniul medical.

M.M.: Unde obişnuieşti să ieşi în Mediaş ?

A.M.: Îmi place să frecventez zonele cu multă verdeaţă, aşa 
că de câte ori am ocazia merg în Greweln, pe barajul de la 
Ighişul Nou sau chiar pe digul Târnavei Mari.

ADRIANA MUNTEAN 
| realizator Radio 
Mediaş 725

S.T., pensionar

„Sunt născut aici în Mediaş, 
şi e o tradiţie de când eram 
copil. E un prilej de întâlnire 
cu prietenii, cu vecinii”.

E.D., pensionar

„E o tradiţie frumoasă şi e 
bine să o practicăm în conti-
nuare. Vin în fi ecare an şi 
mă bucur de câteva ore în 
compania cunoscuţilor”.

I.D., pensionar

„De copil mic vin la Ţuru. 
Cred că sunt peste 45 ani de 
când am fost prima dată. Mă 
bucur că tradiţia merge mai 
departe şi îi felicit pe organi-
zatori”.

E.M., pensionar

„Ţuru e o manifestare cu o 
vechime de peste 150 ani. E 
un sport popular pe care me-
dieşenii vechi ai oraşului au 
căutat să îl conserve cât au 
putut”.

Tradiţia „Ţuru“ merge mai departe 
Sute de medieşeni au participat în duminica Paştelui la un joc tradiţional, desfăşurat în cartierul Moşnei. 
Ce i-a determinat pe aceştia să participe la „Ţuru“, ce înseamnă acest joc pentru ei, aflaţi din raidul-
anchetă realizat de reporterul Monitorului.
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LICITAŢII 

¤ PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ME-
DIAŞ, P-ţa C. Coposu, nr. 3, tele-
fon 0269-803.803, adresă 
www.primariamedias.ro, anun-
ţă organizarea licitaţiei publice 
cu strigare pentru închirierea 
unor terenuri cu destinaţie agri-
colă în condiţiile Legii 
nr.215/2001-legea administraţi-
ei publice locale, republicată şi 
H.C.L. nr. 59/2011, conform 
anexei 1. Licitaţia va avea loc în 
data de 03.05.2011, la sediul 
Primăriei Municipiului Mediaş, 
P-ţa Corneliu Coposu nr. 3, în sa-
la mică de şedinţă, orele 11,00. 
Procurarea documentaţiei de lici-
taţie şi depunerea ofertelor de li-
citaţie se va face în perioada 
07.04.2011 – 02.05.2011, orele 
15,00, la Centrul de Informaţii 
cu Cetăţenii. Informaţii supli-
mentare se pot obţine zilnic de 
la Primăria municipiului Mediaş, 
tel. 0269-803.842

LOCURI DE MUNCĂ 

¤ Ofer job ca şofer, însoţitor/ba-
dy-gard personal, secretar, ma-
jordom, (servire/îngrijire), la un 
bărbat 25/40 ani fără obligaţie, 
sportiv, prezenţă plăcută, edu-
cat, bun simţ. Cine nu corespun-
de carateristicilor cerute, rog să 
se abţină. Contact: e-mail CV + 
poză la: multapaucis2010@ya-
hoo.com. Telefon: 
0769-915.967
¤ Societatea Comercială Langen-
dorf Mediaş SRL, societate mixtă 
româno – germană, având ca 
obiect de activitate producţia de 
autobasculante, cu sediul în Me-
diaş, strada Aurel Vlaicu, nr. 41 
(în incinta Societăţii Comerciale 
Automecanica SA Mediaş) anga-
jează personal pentru următoa-
rele posturi:
- un post de tehnician aprovizio-
nare
- un post de tehnician proiectare.
Condiţii de participare: cunoaşte-
rea limbii germane.
CV-urile se pot depune la sediul 
societăţii sau se pot trimite pe 
adresa de mail offi ce@lagen-
dorf-medias.ro. Informaţii la te-
lefon 0269-803.615
¤ Societatea Ro-Holland Trans 
angajează expert contabil. Cerin-
ţe:
- experienţă profesională mini-
mum 3 ani
- cunoştinţe solide de contabilita-
te fi nanciară şi de gestiune
- cunoaşterea unei limbi străine 
de circulaţie internaţională
Informaţii la sediul societăţii din 
strada Gării, nr. 7, sau la telefoa-
nele 0269-839.107 sau 
0269-839.104.
¤ Societate comercială angajăm 
contabil cu experienţă în Copşa 
Mică. Informaţii la telefon 
0743-482.254 sau 
0753-044.008
¤ Restaurantul „Cherhana Deni-
sa“ angajează, în condiţii avan-
tajoase: bucătari, ajutor bucătar, 
ospătar – fete şi ajutor ospătar – 

fete. Oferim transport şi salariu 
atractiv. Informaţii la telefoanele 
0269-844.030 sau 
0756-203.561, apelabile între 
orele 7 – 16, sau 0269-832.030, 
apelabil între orele 10 – 23.
¤ Societate comercială speciali-
zată în domeniul IT caută pentru 
hotline şi suport persoană cu-
noscătoare a limbii germane/ni-
vel avansat şi experienţă în cal-
culatoare atât hardware cât şi 
software. Se oferă un loc de 
muncă sigur, pe termen lung, un 
mediu de lucru adecvat într-o 
echipă colegială şi motivată, re-
muneraţie atractivă şi diferite 
bonusuri. Informaţii la telefon 
0269-844.454
¤ Se caută cusătoare cunoscă-
toare de limba germană. Activi-
tatea se desfăşoară în mare par-
te la client / mare producător de 
saltele din Germania. În perioa-
da deplasării se asigură cazare, 
se decontează drumul şi se acor-
dă diurnă atractivă. Informaţii la 
telefon 0369-560.084
¤ Angajăm lucrător comercial. 
Informaţii la telefon 
0729-806.005
¤ Societate Comercială angajea-
ză ospătari, fete pentru terasă. 
CV-urile se depun la recepţia Ho-
telului Central. Informaţii la tele-
fon 0744-323.122
¤ SC SPACE GROUP SRL anga-
jează, pentru punctul de lucru 
Mediaş, excavatorişti şi volişti în 
domeniul canalizării. Salariu 
atractiv. Informaţii la telefon 
0760-259.994
¤ ACR Mediaş angajează meca-
nic sau electronist cunoscător al 
sistemului de operare pe tester. 
Informaţii la telefon 
0741-435.383 sau la sediul ACR, 
str. Greweln nr. 1
¤ Societate comercială angajea-
ză personal pentru laborator şi 
cofetărie. Se oferă pachet salari-
al atractiv. Informaţii la telefon 
0745-035.052
¤ Companie de asigurări oferă o 
ocazie deosebită pentru 2 per-
soane cu un moral ridicat şi psi-
hic puternic de a se angaja într-o 
activitate de vânzări în zona Me-
diaş; se oferă posibilitatea unui 
venit foarte atractiv şi un pro-
gram intens de pregătire;
Condiţii:
- să fi  locuit de cel puţin 3 ani în 
zona Mediaş
- educaţie minimă – bacalaure-
at; 
- studiile universitare şi experi-
enţa în domeniul afacerilor con-
stituie un avantaj;
- NU se cere experienţă în vânza-
rea de asigurări.
Trimiteţi CV la e-mail: jeleriutu-
dor@yahoo.com sau la fax: 
0269-220.341
¤ Societatea Comercială Netex 
Production SRL angajează per-
soane pentru postul de asistent 
relaţii cu publicul şi pentru un 
post în domeniul IT. Candidaţii 
pentru postul de asistent relaţii 
cu publicul trebuie să cunoască 

una din următoarele limbi străi-
ne la nivel avansat scris şi vorbit: 
germană, franceză, olandeză, 
norvegiană, fi nlandeză, suedeză 
sau daneză. Informaţii la telefon 
0742-796.858 apelabil între 
orele 9 – 17.

SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:

- Director  Administrativ 
Hypermarket Trident Medias 

– experienţă în domeniu, 
studii de specialitate

- Şef Raion Non – Food 
– constituie un avantaj expe-

rienţa în domeniu
Oferim pachet salarial atrac-
tiv. CV-urile se pot trimite la 
adresa de mail: recrutare@

trident.com.ro sau se pot 
depune la Biroul de 
Informaţii din cadrul 

Hypermarketului Trident din 
Mediaş, Şoseaua Sibiului, FN.

SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:

- Casieri încasatori
- Ajutor Bucătar

- Paznic cu atestat
Oferim pachet salarial atrac-
tiv. CV-urile se pot trimite la 
adresa de mail: recrutare@

trident.com.ro sau se pot 
depune la Biroul de 
Informaţii din cadrul 

Hypermarketului Trident din 
Mediaş, Şoseaua Sibiului, FN.

¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003, 
între orele 08 – 16.
¤ Tânăr, în vârstă de 28 de ani, 
caut un loc de muncă în mai 
multe domenii... Pentru a putea 
fi  contactat, sunaţi la nr. de tele-
fon 0747-201.177
¤ Tânăr, 20 ani, din Mediaş, ca-
ut un loc de muncă... Am experi-
enţă în domeniul comercial, şi 
pe lângă am hobby-uri în dome-
niul IT şi muzică (dj-ing, produ-
cător audio). Pentru mai multe 
informaţii, sunaţi-mă la nr. de 
telefon 0741-938.442
¤ Tânăr, vârsta 35 de ani, caut 
loc de muncă în domeniul insta-
lator – am 5 ani experienţă în 
domeniu, sau doresc chiar şi 
muncitor necalifi cat în orice do-
meniu. Informaţii la telefon 
0369-449.362 sau 
0753-708.136
¤ Şofer categ. B, C, D şi E, expe-
rienţă transport persoane inter-
naţional peste 10 ani, caut loc 
de muncă, preferabil curse inter-
ne. Telefon 0745-679.595

SERVICII

¤ Caut femei vorbitoare de lim-
ba germană, vârsta 20-50 ani. 
Informaţii la telefon 
0745-246.678
¤ Execut instalaţii sanitare ga-
rantate, la domiciliu. Informaţii 
la telefon 0753-708.136
¤ Transport persoane în Germa-
nia, în orice localitate, de la do-
miciliu până la destinaţia dorită, 
cu maşină mică sau microbus. 
Informaţii la telefon 
0758-319.012
¤ Oferim spre închiriere rochii 
de mireasă, modele deosebite, 
în stare excepţională. Informaţii 
suplimentare la telefon 
0727-477.173
¤ Echipă de profesionişti, execu-

tăm amenajări interioare şi exte-
rioare: gresie, faianţă, zugrăveli, 
rigips, tavane casetate, parchet, 
lambriu, şape, instalaţii sanitare, 
tencuieli interioare şi exterioare, 
izolaţii polistiren, decorative şi 
lavabile exterioare. Telefon: 
0770-770.393.
¤ Execut lucrări rigips, glet, zu-
găveli, faianţă, gresie, parchet, 
dulgherie, etc. Telefon 
0740-551.590
¤ Persoană fi zică serioasă, 
având vârsta de 47 ani, cu expe-
rienţă în domeniu, caut spre în-
grijire persoană vârstnică sau 
efectuez menaj în Mediaş. Infor-
maţii suplimentare la telefon 
0769-301.571
¤ Firmă de consultanţă în con-
strucţii întocmeşte documentaţii 
tehnico-economice pentru parti-
ciparea la licitaţii, devize-ofertă, 
situaţii de plată, estimări în do-
meniul construcţiilor şi urmărire 
lucrări. Informaţii la telefon 
0764-417.422
¤ Femeie serioasă, 59 ani, din 
Mediaş, nefumătoare, caut copil 
pentru îngrijire, de preferat zona 
Gura Câmpului. Menţionez că 
am mai lucrat în domeniu şi am 
experienţă. Informaţii la telefoa-
nele 0369-802.182 sau 
0748-163.252
¤ Magazinul ParisGold comercia-
lizează o gamă variată de saltele 
pe arcuri ortopedice, lux ortope-
dice, lux ortopedice, super lux or-
topedice, saltele pe burete la ori-
ce dimensiune. Relaţii la telefon 
0269-842.328, 0728-931.870 
sau 0745-242.145

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Cofetăria ALLADIN vă aşteaptă 
cu o gamă variată de produse 
de cofetărie şi patiserie, pe str. 
Ferdinand nr. 1 (în incinta fostei 
primării). Comenzi la telefon 
0751-413.346
¤ SC PROIECT-VET SRL, cu sediul 
în Mediaş, strada Str. Henri 

Coanda 4, oferă servicii de pro-
iectare în construcţii: documen-
taţie în vederea obţinerii certifi -
catului de urbanism; documen-
taţie în vederea obţinerii autori-
zaţiei de construire; documenta-
ţie avize şi acorduri; documenta-
ţie pentru P.U.D./P.U.Z. Infor-
maţii la telefon 0749-181.001

¤ Depozitul din vechiul Chimigaz 
Mediaş, lângă Automecanica, vă 
oferă cherestea de toate tipurile 
la preţuri de producător. Se pre-
iau comenzi la preţuri negociabi-
le. Programul este nonstop. In-
formaţii la telefon 
0755-620.152 sau la sediul de-
pozitului.

¤ Vă doriţi să aveţi o nuntă deo-
sebită? Claudiu Micu de la Radio 
Mediaş vă oferă pentru sezonul 
2011 pachet complet de servicii. 
Informaţii şi rezervări la numere-
le de telefon 0369-802.875 sau 
0766-610.250.

ADRIANA
Agenţia de turism vă stă la 
dispoziţie, la cele mai mici 
preţuri şi servicii de cea mai 
înaltă calitate, cu următoarele 
produse:
- TRANSPORT PERSOANE 
(cu autocare marca Mercedes, 
Man, Setra, Yutong) și închirie-
re - în ţară şi străinătate.
- TURISM (planifi cări şi rezervări 
locuri pentru diferite sejururi) – 
în toate locaţiile din ţară şi stră-
inătate.
- TIKETING ( vânzări bilete de 
avion) – cu plecări de la Cluj şi 
Sibiu, către toate destinaţiile 
din ţară şi străinătate.
- COLETĂRIE (transport de colete, 
corespondenţă, bani şi alte valori).
- ASIGURĂRI (prin „ASTRA 
ASIGURĂRI“) – pentru perioada 
călătoriei şi şederii în străinătate.
Plecări în Germania, Italia, 
Franţa, Spania, Anglia şi ţările 
scandinave în fi ecare zi.

Orice informaţie, rezervare 
sau cumpărare de bilet, 

la telefon: 0766-561.026.

¤ Societate comercială acredita-
tă oferă servicii de protecţie a 
muncii, PSI şi contabilitate. Pen-
tru mai multe informaţii apelaţi 
0743-138.718 sau 0723-783.019.

IMOBILIARE

ÎNCHIRIERI

¤ Spaţiu comercial de închiriat, 
40 mp, Şoseaua Sibiului. Infor-
maţii la telefon 0753-076.264
¤ Închiriez apartament cu 2 ca-
mere, mobilat, în cartier Vitro-
metan. Informaţii la telefon 
0749-181.046
¤ Închiriez apartament 2 camere 
în Mediaş, mobilat, conf. 1, se-
midecomandat, disponibil cu da-
ta de 1 iunie 2010, poate fi  vă-
zut oricând. Informaţii la telefon 
0751-101.869
¤ ÎNCHIRIEM SPAŢIU COMERCI-
AL PENTRU SPĂLĂTORIE AUTO 
LA CEL MAI AVANTAJOS PREŢ, 
200 EURO/LUNĂ. DETALII LA TE-
LEFON 0726-111.883
¤ ÎNCHIRIEZ SPAŢIU COMERCIAL 
(HALĂ), pretabil la orice gen de 
activitate, în suprafaţă de 370 mp, 
dotat cu toate utilităţile, situat la 
ieşirea din Mediaş spre Sighişoara 
– vis-a-vis de Lukoil). Informaţii la 
telefon: 0744-522.568 sau 
e-mail: tcm@dosida.ro

TERENURI

¤ Vând teren intravilan, circa 
700 mp, preţ 25 euro/mp, în 
Copşa Mică, strada Mediaşului. 
Telefon 0269-840.655

APARTAMENTE

¤ Vând sau schimb apartament 
cu casă la ţară. Informaţii la tele-
fon 0744-423.083
¤ Vând apartament 2 camere si-
tuat în Mediaş, cartier Vitro, str. 
Calafat nr. 1, etaj 1, ap 19. 
Apartamentul nu dispune de îm-
bunătăţiri (centrală sau sobe). 
Preţ 34.500 euro. Telefon 
0730-990.196 sau 
0730-990.178

Apartamente 2-3 camere 
50-60 mp. la gri, uşă 

metalică, izolaţie termică, 
gaz, curent, apă, individuale. 

Preţ 12.000-14.000 euro, 
Copşa Mică. Apartamentele 

pot fi  achiziţionate prin 
programul Prima Casă cu un 
avans de 5 la sută şi o rată 

de 65 euro, lunar, sau direct 
la constructor, 5.000 euro 
avans şi 100 euro pe lună, 
timp de 10 ani. Informaţii 

la telefon 0745-633.674 sau 
www.apartamente-copsa.

go.ro 

¤ Vând apartament 2 camere 
Vitrometan Mediaş, etaj 1, bloc 
izolat exterior, gresie, faianţă, 2 
boilere şi 2 sobe convector, con-
torizat. Informaţii la telefon 
0369-405.930
¤ Vând apartament 3 camere, 
etaj III, cartier Vitro, 65 mp, 
compus din 3 camere - cu par-
chet de stejar, baie, bucătărie - 
cu gresie, faianţă, hol şi balcon, 
geamuri, termopan, centrală ter-

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca

Monitorul de Mediaº vine în sprijinul 
angajatorilor, dar mai ales al persoanelor 

fãrã un loc de muncã sau care doresc 
sã îl schimbe pe cel actual. Publicã

GRATUIT
orice anunþ de angajare în zona de nord 

a judeþului. Anunþurile pot fi trimise pe adresa de 

e-mail: dgreavu@yahoo.com
sau la telefon 0723-194.985

Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.

ADMINISTRAŢIA BAZINALĂ DE APĂ MUREŞ
ANUNŢĂ

organizarea unei campanii de combatere a dăunătorilor (rozătoarelor) pe digurile şi barajele 
din administrarea sa, pe teritoriul judeţului Sibiu, în perioada aprilie –mai 2011, începând cu 

data de 27 aprilie 2011, folosind substanţe toxice cu caracter persistent.
În conformitate cu Legea Apelor nr. 107/1996 cu modificările şi completările ulterioare, 

art.76, alin.1, lit. C, păşunarea pe diguri sau baraje, pe maluri sau în albii minore, în zonele 
în care sunt executate lucrări hidrotehnice şi în zonele de protecţie a acestora, este interzisă.
Administraţia Bazinală de Apă Mureş nu-şi asumă nici o răspundere privind pagubele ce ar 

putea surveni ca urmare a nerespectării acestei avertizări.
Deratizarea se va efectua sub îndrumarea S.C. Fitocom S.R.L. Târgu Mureş.
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mică. Preţ 39.000 euro, nego cia-
bil. Telefon 0749-331.263

CASE

¤ Vând 2 case în Mediaş la 
adrese diferite. Preţ negociabil. 
Informaţii la telefon 0743-
405.533 

Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, 
bucătărie, gaze, pivniţă, 

grădină, 28.000 euro 
sau schimb cu garsonieră 
în Bucureşti. Informaţii la 

telefon 0753-858.406. 

¤ Casă de vânzare Mediaş, str. 
Bucegi, 3 camere, hol, baie, bu-
cătărie, renovat interior-exterior, 
curte, grădină. Suprafaţa totală 
de 2.300 mp. Preţ negociabil. 
Informaţii la telefon 0740-
949.670 sau 0369-441.166 
¤ Persoană fi zică vând casă 
compusă din:
- 3 camere mobilate parţial, bu-
cătărie, geamuri şi uşi termopan, 
pivniţă mare, cămară în curte 
din cărămidă, garaj mare din că-
rămidă, şură, fântână în curte, 2 
şoproane, 2 coteţe pentru ani-
male, grădină mare cu livadă de 
meri şi alţi pomi fructiferi. 
Casa a fost renovată în 2010. 
Str. Principală nr. 12, sat Tatarla-
ua, com. Cetatea de Baltă, jude-
ţul Alba. Preţul este negociabil, 
17.000 euro. Informaţii la tele-
fon 0760-913.657

Vând casă în Aţel nr. 63, 
compusă din 3 camere, 
bucătărie, baie, pivniţă, 

anexe, 2 cămări (sau schimb 
cu apartament în Mediaş, 
etaj 1 sau 2). Informaţii 
la telefon 0749-062.920 

sau 0747-286.366 

¤ Vând casă cu etaj, living, bucă-
tărie, baie, sus - două dormitoare, 
singuri în curte, strada Păstorilor 
de Jos. Telefon 0747-570.408
¤ Vând casă compusă din 2 ca-
mere, bucătărie, baie, pivniţă, 
grădină cu viţă de vie, cartier 
Aviaţiei. Telefon 0269-841.063 
sau 0726-039.723

Casă de vânzare în 
Dumbrăveni, zonă centrală, 
str. Nicolae Bălcescu, nr. 4, 
compusă din 5 camere, 1 

bucătărie, 1 baie, 1 debara, 
cămară, dispuse în 2 

apartamente cu 2 intrări 
separate. Casa dispune de 
toate utilităţile, are garaj, 
pivniţă şi alte dependinţe. 

Suprafaţă totală teren: 620 m. 
Informaţii la tel. 0269-

865.428, 0749-331.274

¤ Vând casă în Ighişul Nou, 
compusă din 2 corpuri, unic pro-
prietar, pentru detalii telefon 
0743-089.248 sau schimb cu 
apartament în Mediaş, la etaj I 
sau parter. 

¤ Vând casă în Agârbiciu, la şo-
sea, construcţie nouă pe doua 
nivele, izolată exterior. Casa dis-
pune de uşi şi geamuri termo-
pan, instalaţie pentru încălzire 
centrală, scurgere pentru canali-
zare de la băi şi bucătărie. Preţ 
35.000 euro, negociabil. Infor-
maţii la telefon 0740-087.065

Vând casă în Blăjel, str. Tudor 
Vladimirescu nr. 51, compusă 
din 3 camere, hol, bucătărie, 

cămară, baie, fântână cu 
hidrofor, curte şi grădină, loc 
construcţie garaj şi pivniţă, în 
suprafaţă de 425 mp. Accept 
şi schimb cu apartament cu 2 

camere în Mediaş. Preţ 
20.500 euro, negociabil. 
Informaţii la telefoanele 

0728-905.900, 0771-374.151 
sau 0269-838.057 (seara). 

¤ Vând urgent casă în Buzd, nr. 
105, compusă din 3 camere, hol 
mare, baie, bucătărie, anexe 
gospodăreşti, grădină mare cu 
viţă de vie şi pomi. Preţ 19.000 
euro, negociabil. Informaţii la 
telefon 0269-822.415

Vând casă în Zlatna 164, 
2 camere, şură 6/3, coteţe 

noi, grădină 2000 mp. 
In formaţii la telefon 

0788-094.520 

¤ Două case de vânzare plus 
curte şi grădină în comuna Târ-
nava, preţ foarte avantajos. Te-
lefon 0269-858.239

DIVERSE 

¤ Angajăm o persoana pentru 
ajutor în casă şi îngrijirea unui 
bolnav deplasabil. Informaţii la 
telefon 0771-691.129
¤ Vând maşină de îngheţată cu 
2 capete, cu răcitor în cuve. Preţ 
avantajos. Informaţii la telefon 
0743-648.146
¤ Vând garaj pe str. Predeal, car-
tier Gura Câmpului, Mediaş. In-
formaţii la telefon 0720-840.302 

De vânzare centrală termică 
de apartament marca Bosch, 
2 calorifere 1 buc. Junkers, 

geamuri şi uşi din lemn 
masiv, casă de marcat, 

bicicletă cu 3 viteze. 
Telefon 0269-823.053 

¤ Vând sau închiriez rochii de 
mireasă deosebite, aduse din 
America, stare impecabilă, mo-
dele deosebite! Puteţi închiria şi 
voalul, coliere, coroniţe. Infor-
maţii la 0742-979.460
¤ Vând sobă mică emailată, 
aprindere electronică, se fi xează 
pe perete, consum mic, pentru o 
încăpere mică, preţ 100 ron. Te-
lefon 0269-832.069

Vând maşină combinată de 
tâmplărie – preţ 2.500 euro şi 

şlaif cu bandă – preţ 900 de 
euro, motor monofazat sau 

trifazat. Se oferă 2 ani 
garanţie. Informaţii la tel. 

0742-226.666.

¤ Vând mobilă de sufragerie 
furnic nuc, compusă din 5 piese, 
masă cu şase scaune, canapea 
extensibilă de două persoane, 
vitrină, masă pentru televizor 
şi servantă. Mobila poate fi  

văzută în Blăjel. Preţ 1.400 lei, 
negociabil. Informaţii la tele-
foanele 0728-905.900, 0771-
374.151 sau 0269-838.057 
(seara). 
¤ Vând colecţie de 100 pachete 
de ţigări pline. Majoritatea pa-
chetelor au peste 30 ani vechi-
me, sunt uscate, nu se mai pro-
duc de mult timp, exemplare de-
osebite produse în diverse ţări. 
Preţ 1.000 lei negociabil. Infor-
maţii la telefoanele 0728-
905.900, 0771-374.151 sau 
0269-838.057 (seara). 

Vând centrală termică de 
apartament SNELLA I 20/40 
SE italiană pentru piese de 
schimb. Centrala poate fi  
reparată (defect senzorul 
de căldură). Preţ 800 lei, 
negociabil. Informaţii la 

telefoanele 0771-374.151 
sau 0269-838.057(seara). 

¤ Închiriez sau vând două rochi-
ţe de mireasă. Rochiţele au fost 
purtate o singură dată. Informa-
ţii la telefon 0756-888.425
¤ Vând microcentrala marca 
Beretta, în stare bună de func-
ţionare, de 24 kw, legată la 
horn şi aragaz cu 4 ochiuri în 
stare bună. Informaţii la 0269-
831.015, 0269-824.633 sau 
0740-408.782 

AGRICOLE

¤ Ferma Avicola vinde găini 
ouătoare, vârsta 1 an. Preţ 6.00 
lei/găina. Informaţii la telefon 
0744-616.797
¤ Închiriez grajd (fost CAP), stare 
de funcţionare, hale, curte, etc., 
între Mediaş şi Sighişoara, la 
500 metri de şoseaua principală. 
Telefon 0726-807.490 sau 
0762-784.053
¤ Vând combină Claas Mercator, 
echipament păioase 4,2 m, mo-
tor Mercedes, stare foarte bună. 
Preţ 7.000 euro, negociabil. Te-
lefon 0748-066.789
¤ Vând tractor JD 6920, an fa-
bricaţie 2003, 6.900 ore, 155 
CP, cabină AC, stare super bună. 

Preţ 31.500 euro, negociabil. 
Telefon 0748-066.789
¤ Vând Plug Landsberg cu 3 
brezde în stare foarte bună de 
funcţionare. Preţ 570 Euro, ne-
gociabil. De asemenea, închiri-
em utilaje agricole: plug, combi-
nator şi freză. Informaţii la tele-
fon 0269-258.581 sau 
0756-520.029
¤ Vând maşină de plantat Has-
sia, în stare foarte bună de func-
ţionare. Preţ 450 euro. Informa-
ţii la telefon 0756-520.029
¤ Vând grâu bio şi otavă. Preţul 
este negociabil. Informaţii la te-
lefoanele 0269-836.467 sau 
0269-515.565, apelabile după 
ora 18.
¤ Vând motor tractor MTZ stare 
bună de funcţionare, modifi cat 
pe pompa de injecţie de U650 şi 
electromotor de U650, dar nece-
sită pompă de injecţie. Mai ofer 
lângă motor încă un bloc motor 
+ pompă de apă + pompa ulei + 
1 vibrochen la cota standard. 
Preţ 800 lei neg. Informaţii la te-
lefon: 0730-651.665, Agnita
¤ Vând baloţi lucernă, stare 
foarte bună, balotul are în jur de 
15/20 kg. Preţ: 7 ron balotul. 
Informaţii la telefon 
0762-622.329, Dumbrăveni
¤ Vând FIAT AGRI 80-90 DTC, 80 
CP, 4x4, an fabricaţie 1990, în-
cărcător frontal, servodirecţie, 
stare bună de funcţionare, adus 
recent. Saroş pe Târnave, tele-
fon 0766-318.450, 
0745-829.237 sau e-mail: agro-
crissrl@yahoo.com

AUTO

¤ De vânzare din dezmembrare 
D1300, 4 cauciucuri, aripi faţă, 
capotă motor, capotă porbagaj, 
4 uşi motor D 1300 funcţional, 
radiator tractor U650. Caut scu-
ter marca MANET. Telefon 0269-
823.053 
¤ Vând Dacia 1.307 Papuc, an 
fabricaţie 2001, cu injecţie, trac-
ţiune faţă, carosat dubiţă, 5 lo-
curi, culoare albă, V.T. până în 
2012. Preţul este negociabil. In-
formaţii la telefon 0743-163.853

¤ Vând autoturism Ford Escort, 
an fabricaţie 1996, echipat cu 
ABS, airbag, trapă, spoiler, alu-
miniu la roţi, înscris în circulaţie, 
verifi care tehnică până în  2013. 
Plata se poate face în rate. Infor-
maţii la telefon 0743-498.875

¤ Vând injectoare pentru Ford 
Mondeo 2.0 TDI. Preţ 750 lei. 
Informaţii la telefon 0742-
958.328 

¤ Vând Ford Mondeo TDCI DIE-
SEL 2000 cmc, an fabr. 2005, re-
cent adusă din Germania, înma-
triculată în România. Dispune de 
computer bord, pilot automat, 
cutie manuală, air-bag, ABS ESP, 
senzori parcare faţă şi spate cu 
display, roţi vară aliaj plus roţi 
iarnă, închidere centralizată, 
proiectoare ceaţă. Preţ 7.600 
euro, uşor negociabil. Informaţii 
la telefon 0746-608.257 

¤ Vând autoturism Wolkswagen 
Polo, capacitate cilindrică 1,4 
Diesel, an de fabricaţie 1994, în-
matriculată. Informaţii la telefon 
0745-792.041

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

¤ Vând Dacia Logan diesel, 
60.000 km, stare impecabilă. 
Telefon 0769-620.123

¤ Vând Ford Econovan, pentru 
piese. Telefon 0742-477.069

¤ Vând Nissan Primera diesel, 
1900 cmc, an fabricaţie 1996, 
preţ 700 euro. Telefon 0749-
993.480

¤ Cumpăr maşini şi moto foarte 
vechi, de epocă, VW, IMS, BMW, 
Java. Telefon 0765-516.927

¤ Vând turbo de Mercedes Vito 
110 D. Telefon 0726-181.253

¤ Vând urgent VW Golf III break, 
îmbunătăţiri, 1800 cmc, benzi-
nă, acte la zi, stare bună de 
funcţionare. Telefon 0748-
565.779

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 
 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

                       
cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 

nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie
 Material tubular
 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări
 Alte mijloace fixe
 Prevenitoare de erupţie
 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101



Alex PÎNTEA

Duelul dintre Gaz Metan 
Mediaş şi Universitatea Mobi-
telco Cluj a devenit unul de 
tradiţie în ultimele sezoane. În 
această ediţie de campionat, 
cele două formaţii şi-au împăr-
ţit victoriile. Astfel, pe 6 no-
iembrie 2010, în Sala Sportu-
rilor din Mediaş, formaţia lo-
cală s-a impus în faţa echipei 
clujene, scor 86-79, pentru ca 
în 5 martie anul curent, la Cluj, 
în Sala Horia Demian, tot gaz-
dele să aibă câştig de cauză, 
elevii lui Marcel Ţenter învin-
gând cu 91-80.

Meciuri difi cile
După ce au învins cu 3-0 

CSM Oradea, în runda inau-
gurală a play-off-ului, gaziştii 
îşi doresc să acceadă în pre-
mieră în fi nala campionatului. 
Cu toatea acestea, ei sunt con-
ştienţi de valoarea adversaru-
lui. „Universitatea Mobitelco 
Cluj este un adversar difi cil, 
cu jucători valoroşi, cu expe-
rienţă în aceste faze superioa-
re ale campionatului. Vor fi  
nişte meciuri difi cile, sper să 
fi e spectaculoase şi sper ca re-
zultatele să fi e de partea noas-
tră”, a mărturisit Ovidiu Tele-
abă, antrenorul secund al Ga-
zului Metan.

Serie de 7 victorii

Gruparea de pe Târnava Ma-
re joacă la Cluj după o serie 
foarte bună, în care a legat şap-
te victorii cu adversari puter-
nici. Astfel, Gaz Metan a învins 
Asesoft Ploieşti în campionat, 
Mureşul Târgu-Mureş, atât în 
campionat, cât şi în semifi na-
la Cupei României, iar ulterior 
a dispus de Steaua Bucureşti 
în fi nala aceleiaşi competiţii, 
reuşind să intre în posesia pri-
mului trofeu din istoria clubu-
lui. „Eu spun că în semifi nale 
au ajuns cele mai bune patru 
echipe din campionatul nostru, 
şi le văd foarte echilibrate. Nu 
pot să dau un pronostic. Îmi 

doresc foarte mult în primul 
rând să jucăm foarte bine, să 
continuăm seria succeselor. 
Avem şapte victorii consecuti-
ve cu echipe puternice şi ne 
dorim să continuăm această se-
rie”, adaugă Ovidiu Teleabă.

Examen difi cil
De partea cealaltă, clujenii 

sunt optimişti înaintea con-
fruntării cu Gaz Metan şi vor 
să îşi valorifi ce avantajul tere-
nului propriu. Cu toate aces-
tea, tehnicianul lui Mobitelco 
este conştient că urmează un 
examen difi cil pentru jucăto-
rii săi. „Suntem în fața unui 
examen difi cil. Gaz Metan es-
te o echipă extrem de tenace, 
care aduce un aport fi zic de-
osebit de-a lungul partidelor 
pe care le joacă. Datorită ro-
taţiei pe care o au medieşenii, 
aproape 10 oameni meci de 
meci, se pune o presiune ma-
re asupra adversarilor. Acesta 
este principalul obstacol pe ca-
re trebuie să-l depăşim, pen-
tru a ne desfăşura jocul nos-
tru normal”, spune Marcel Ţen-
ter, antrenorul clujenilor.
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DUBLĂ | Gaz Metan începe semifinala cu U Mobitelco

Drumul spre finală
Formaţia lui Bruno Soce şi Ovidiu Teleabă debutează 
în această după-amiază în semifinala cu Universitatea 
Mobitelco Cluj. Al doilea joc se va disputa mâine, tot 
la Cluj, iar următoarele două sunt programate la 
mijlocul săptămânii viitoare la Mediaş.

OVIDIU TELEABĂ | antrenor Gaz Metan
„Eu spun că în semifi nale au ajuns cele mai bune 
patru echipe din campionatul nostru. Nu pot să 
dau un pronostic. Îmi doresc, în primul rând, să 
jucăm foarte bine. Avem şapte victorii consecutive 
cu echipe puternice şi ne dorim să continuăm 
această serie“

MARCEL ŢENTER | antrenor U Mobitelco
„Datorită rotaţiei pe care o au medieşenii, 
aproape 10 oameni meci de meci, se pune o 
presiune mare asupra adversarilor. Acesta este 
principalul obstacol pe care trebuie să-l depăşim, 
pentru a ne desfăşura jocul nostru normal“

Gaz Metan întâlneşte, luni după-amiază, pe 
teren propriu, Dinamo Bucureşti. După ce au 
pierdut în tur la limită cu scorul de 3-2, la ca-
pătul unei partidei infl uenţate de arbitrul Ma-
rian Balaci, care a acordat o lovitură de pedeap-
să la o simulare a lui Andrei Cristea, jucătorii 
lui Cristian Pustai îşi doresc revanşa. Partida 
are şi o altă miză de această dată, participarea 
în Europa League, ambele formaţii, atât grupa-
rea de pe Târnava Mare, cât şi formaţia lui Ioan 
Andone, fi ind angrenate în lupta pentru un loc 
care să le permită să evolueze într-o competi-
ţie europeană în sezonul următor. (A. P.)

Echipa secundă a Gazului Metan are astăzi 
o partidă extrem de difi cilă pe teren propriu. 
Formaţia lui Costel Hanc întâlneşte liderul se-
riei a VI-a, FC Maramureş „U“ Baia Mare. Du-
pă înfrângerea fără drept de apel din etapa tre-
cută, scor 3-0, în deplasare cu Unirea Dej, ga-
ziştii sunt condamnaţi practic să câştige, în în-
cercarea de a evita retrogradarea. Misiunea lor 
este însă una foarte difi cilă, în condiţiile în ca-
re la Mediaş vine ocupanta primei poziţii a se-
riei, care luptă pentru promovarea în liga a 
doua. În momentul de faţă, Gaz Metan II ocu-
pă poziţia a 13-a a clasamentului, una retro-
gradabilă, fi ind la trei puncte de un loc care 
i-ar asigura prezenţa şi în sezonul următor la 
acelaşi nivel. (A.P.)

Vor revanşa 
cu Dinamo

Întâlnim liderul

Gaz Metan începe semifi nala după 7 victorii consecutive

Formaţia lui Bruno Soce şi Ovidiu Teleabă va fi  încurajată 
în primele două partide de la Cluj de către un grup numeros 
de suporteri. Circa 80-100 fani vor fi  alături de echipă în în-
cercarea de a pune umărul la accederea în premieră în fi nala 
campionatului. „Bineînţeles că vom fi  acolo, pentru a-i încu-
raja şi susţine pe băieţi. Nici nu se poate altfel. Personal, cred 
că vom obţine o victorie din primele două partide“, spune 
Mircea Dăian, preşedintele Fan Clubului Lupii Negri.

Susţinuţi de fani

Comunicat de presă

18 biserici evanghelice, din patru județe,
vor fi  reabilitate în următorii trei ani

Ansamblurile de biserici fortifi cate din 18 localităţi situate în judeţele Alba, Braşov, 
Mureş şi Sibiu vor fi  reabilitate în următorii trei ani, pe baza unui contract de fi nanţare 
în valoare de 16,6 milioane de lei, bani acordaţi prin domeniul major de intervenţie 5.1 
al Programului Operaţional Regional. Semnarea contractului de fi nanţare pentru pro-
iectul „Tezaure Fortifi cate Redescoperite – Dezvoltarea durabilă a Regiunii Centru prin 
punerea în valoare a potenţialului turistic al reţelei de biserici fortifi cate săseşti din 
Transilvania“ a avut loc, la Sibiu, în prezenţa doamnei Elena Udrea, ministrul Dezvoltării 
Regionale şi Turismului, a domnului Simion Creţu, director general al Agenţiei de 
Dezvoltare Regională Centru, şi a episcopului Bisericii Evanghelice, Christoph Michael 
Klein, în calitate de reprezentant al benefi ciarului.

Proiectul al cărui benefi ciar este Consistoriul Superior al Bisericii Evanghelice din 
România are drept scop conservarea şi punerea în valoare a potenţialului ansamblurilor 
bisericilor fortifi cate unice din Transilvania, ca parte a tezaurului României şi ca puncte de 
atracţie turistică ale Regiunii Centru. De asemenea, în urma reabilitării celor 18 ansam-
bluri de biserici fortifi cate este urmărită şi exploatarea potenţialului turistic care poate 
duce la dezvoltarea economică a satelor care găzduiesc cele 18 obiective. Bugetul total al 
proiectului care are drept termen de fi nalizare 36 de luni este de 22.062.696,52 lei, din 
care 16.593.282,31 sunt fonduri nerambursabile. Banii vor fi  folosiţi pentru îmbunătăţi-
rea infrastructurii de orientare, acces şi primire a turiştilor în zona celor 18 localităţi în 
care se afl ă bisericile fortifi cate, respectiv pentru încurajarea altor investiţii conexe în re-
spectivele comunităţi. Se aşteaptă o creltere exponenţială a turismului în zonă, precum şi 
prelungirea timpilor de şedere a turiştilor în Regiunea Centru a României.

La semnarea contractului de fi nanţare, ministrul Dezvoltării Regionale şi a Turismului, 
doamna Elena Udrea, a spus că se aşteaptă ca acest proiect să întărească brandul turis-
tic al României. ”Acest proiect nu numai că aduce bani europeni în România, ci şi con-
tribuie consistent la acest produs turistic cu care România poate să fi e competitivă pe 
piaţa internaţională“, a declarat doamna Elena Udrea.

Episcopul Bisericii Evanghelice, Cristoph Klein, a apreciat acest proiect ca fi ind printre 
cele mai importante pentru păstrarea patrimoniului cultural. “ Aceste biserici foarte renu-
mite fac parte din patrimoniul cultural mondial şi vor aduce mulţi turişti, iar în felul aces-
ta cred că vom profi ta nu numai noi ca proprietari, ci întreaga ţară. Turismul se va dezvol-
ta şi credem că prin acest fapt şi viitorul nostru cultural patrimonial va fi  în faţa ochilor 
lumii întregi, pentru că astfel de construcţii, care reprezintă o combinaţie între biserică şi 
cetate fortifi cată, nu se mai găsesc niciunde în lume“, a declarat episcopul Cristoph Klein.

Directorul general al ADR Centru, domnul Simion Creţu, a enumerat printre obiective-
le acestui proiect, reabilitarea căilor de acces, refacerea peisajului ce înconjoară monu-
mentele, mobilier nou, sisteme antiefracţie, infrastructură corespunzătoare, dar şi sem-
nalizarea acestor atracţii turistice prin panouri. „Prin acest proiect se vor crea condiţii 
normale de vizită şi se va reda valoarea acestor atracţii turistice. Ne bucurăm când avem 
proiecte de o asemenea anvergură, care vor reuşi să atragă resurse fi nanciare, atât pen-
tru locaţiile vizate, cât şi pentru cetăţenii din regiune“, a spus domnul Simion Creţu.

Ataşat acestui comunicat veţi găsi lista obiectivelor cuprinse în proiectul „Tezaure Fortifi cate 
Redescoperite – Dezvoltarea durabilă a Regiunii Centru prin punerea în valoare a potenţi-
alului turistic al reţelei de biserici fortifi cate săseşti din Transilvania”.

Sibiu, 07 martie 2011


